
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 7 ประจำป  2567 

เมื่อวันพุธ  ที ่ 10  เมษายน  2567   เวลา  09.00 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
18.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
19.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
20.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
22.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
23.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
24.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
25.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
26.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
27.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
28.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
29.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
19.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
20.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
21.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
22.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
23.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
24.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
25.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
28.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
32.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
33.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
34.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
47.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.  บานศรีพัฒนา 
48.  นายชิษณุพงศ ดาดวง   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานนามล 
49.  นางอังคนาง  ฤทธ์ิมนตรี  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานบึง 
50.  นายประยัติ   ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
51.  นางสาววิภา ผองแผว   ตำแหนง  แพทยแผนไทยปฏิบัติการ รพ.สต.บานหนองแวงใต 
 
เริ่มประชุม      เวลา  09.00 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกท่ีไดมาลงช่ือรวมประชุมนะครับ ปรากฏ

วาครบองคประชุมแลวนะครับ ครับโอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาประจำท่ีน่ังประธาน
จากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอเรยีนเชิญครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  7 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 
1.1  ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมงานพิธีรดน้ำขอพรจากนายกองคการ

บริหาร สวนจังหวัดกาฬสินธุ เน่ืองในประเพณีสงกรานตประจำป 2567          
ในวันพุธท่ี 10 เมษายน  2567  ในวันน้ีนะครับ  เร่ิมต้ังแตเวลา 11.30 น.                   
ณ บริเวณลานจอดรถ ขางกองชาง 

1.2  ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมพิธีรดน้ำขอพรผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ  ในวันพฤหัสบดีท่ี 11 เมษายน 2567 เวลา 15.00 น.                  
ณ จวนผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
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ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 

    เมื่อวันที ่ 2  เมษายน 2567 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เชิญครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภา ทานนายก คณะผูบริหาร สมาชิกสภา ทานหัวหนา 

สวนราชการ ผอ.กองทุกทาน ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม
สภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 6 ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  2 เมษายน 
2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  5  เมษายน  
2567  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
คร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการ
ประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมยัสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่  6   ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่  2  เมษายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  สถานะการเงินการคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

-   นายปราการ อุตสาห  ผูตั้งกระทู  
    เนื่องจากวันนี้ทานเลขามีอะไรเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ คือในระเบียบวาระกระทูถามของทาน

ปราการ อุตสาห นะครับ ซ่ึงตามขอบังคับการประชุมของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาฉบับปจจุบันนะครับ คือกรณี 
ผูต้ังกระทูถามนะครับ ไมถาม หรือไมอยูในท่ีประชุม ครับ ถือวาไดถอนกระทูครับ
ทานประธานครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ เน่ืองจากผูท่ีต้ังกระทูไมไดอยูในท่ีประชุมนะครับ  

ทานเลขาใหความรูและก็ขอกฎหมายท่ีเก่ียวของวาไมมีระเบียบท่ี 3 ก็คือ ถอน
กระทูนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่4  รายงานการออกพื้นที่โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพื่อสอบถามปญหาอุปสรรคในการดำเนินงาน 
    -  คณะกรรมการสาธารณสุข   ผูเสนอ 

-  เชิญทานคณะกรรมสาธารณสุข   เชิญครับ   
เชิญทานเกรียงศักดิ์ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหา 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอเมืองครับ ในฐานะคณะกรรมการสาธารณสุข ท่ี
ไดรับมอบหมายจากสภา ครับทานประธานครับ การปฏิบัติหนาท่ีในคร้ังน้ีก็ทำงาน
ในลักษณะของนิติบัญญัติ คือไปรับทราบปญหาขอท่ีตองการปรับปรุงแกไขเพ่ือให
ผูบริหารไดทำการใชดุลพินิจในการจะทำตามขอเสนอหรือจะปรับปรุงตรงไหน
อยางไร ทานประธาน สวนปญหาอุปสรรคตาง  ๆขอเสนอแนะ สวนหน่ึง
คณะกรรมการก็ไดใหเจาหนาท่ีมีเอกสารใหท่ีประชุมสภาใหเรียบรอยแลวสวนหน่ึง 
แตวาผมขออนุญาตนำเสนอสวนรวมท้ัง 3 โซน ท่ีคณะกรรมการไดไปรับทราบ 
ปญหาและอุปสรรคตาง  ๆท่ี จะมาพัฒนา รพ.สต. ของ เราครับทานประธาน
ปญหาอุปสรรค ขอแรกคือ ระเบียบดานสาธารณสุขท่ีอยูในสังกัดเดิมของ รพ.สต. 
ท่ีไดปฏิบัติมาบางคร้ัง บางสวน มันก็ไมไดสอดคลองกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
อันน้ีก็อยากจะฝากทานนายกไดทำการ ทำความเขาใจกับเจาหนาท่ี รพ.สต. ดวย 
ไมวาจะเร่ืองการเงินการปฏิบัติงานนะครับ ไมวาจะเร่ืองการพัสดุ เพราะวา
ผูอำนวยการ รพ.สต. น้ัน ทานก็มีกำลังงบประมาณบางสวนท่ีทานตองทำการ
อยากจะพัฒนา รพ.สต. ใหมีความทัดเทียม มีความตอนรับพ่ีนองประชาชนไดมี
ความเขาใจและก็แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ ปญหาอุปสรรคอีก
อยางหน่ึงก็คือเร่ืองบุคลากรในท่ีน้ีก็สวนหน่ึงก็ไมไดถายโอนมาดวยนะครับ เหตุผล
ก็อาจจะหลายอยาง เหตุผลท่ี 1 อาจจะไมมีความม่ันใจ อบจ. ของเราวาจะมี
ความกาวหนามากนอยประการใดก็เลยอยากจะเรียนทานประธานไปถึงผูบริหาร
และชวยเพ่ิมกำลังพล บุคลากร อันน้ีดวย แตวาแขนงวิชาท่ีมีความจำเปนแตวามัน
มีรายไดท่ีเขาเรียนจบมาแลวบางคร้ังก็มันไมมีความประสงคท่ีจะมา มาอยูกับ   
รพ.สต. ของเรา ก็เลยอยากจะเรียนทานนายกวาเราใหทุนโรงเรียนในสังกัด อบจ. 
ของเรา 12 โรงเรียน ท่ีไมไดนอยหนากระทรวงศึกษาใหทุนเร่ืองการศึกษาเร่ือง
แพทยพยาบาล ทันตกรรม ประมาณน้ีทานประธาน ยกตัวอยาง รพ.สต. ของบาน
โนนเขลา มีเคร่ืองมือครับ เคร่ืองมือราคาหลายลานนะครับ แตวาบุคลากรทันตก
รรม ไมมีครับ หมอฟนนะครับ ไมมีครับ เรียนทานประธานแลวก็ทานนายกไดมีใน
สวนน้ีท่ีผานมาน้ัน เรามีทุนการศึกษาใหเหมือนกันครับ แตวาเราไมไดมีขอผูกพัน 
หรือวา MOU เม่ือเขาไปศึกษามาแลวเขาก็ไปประกอบอาชีพตามสถานท่ีท่ีเขา
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ประสงคท่ีจะมาทำงาน แตวาจะมีออฟช่ัน ตองมีขอผูกพันวาเขาตองมาทำงาน
โรงพยาบาลในสังกัด หรือ รพ.สต. ของเราทานประธาน ตอมาอีกอยางหน่ึงท่ี
เหมือนทานประธานอยากจะพัฒนาแตงบประมาณไมมีของ รพ.สต. แตวาเร่ือง   
ขอระเบียบอยางเชน ใบปร.4 ปร.5 ปริมาณงานซ่ึงมันเปนระเบียบซ่ึงท่ีไดกำหนด
วาตองมีใบประมาณการในขอกฎหมายอันน้ีครับ บางคร้ังงบประมาณตรงน้ีก็มันมี
ความจำเปนท่ีเปนอะไรตองมี ปร.4 ปร.5 สวนราชการตรงน้ี ยังไมมีความเขาใจ
ลักษณะงานประเด็นตอมาครับทานประธาน รพ.สต. เขาอยากไดบุคลากรดาน
การเงินการคลังนะครับ แลวก็ธุรการประมาณน้ัน สวนมากอยูตรงน้ันเขาเปนหมอ
เปนพยาบาลเขาเช่ียวชาญดานรักษาโรคปองกันโรคนะครับ เขายังไมเขาใจเร่ือง
การเงินการคลังเทาไหร นะครับ อันน้ีทานนายก ไมมีบุคลากรใหก็ควรท่ีจะมีการ
อบรมหรือถายทอดความรูความเขาใจเร่ืองการเงินการคลังไวดวยครับทานประธาน
ประเด็นตอมาเร่ืองท่ีรพ.สต. เสนอมา บางท่ี บางรพ.สต. น้ัน มีคนลนงาน ก็เลย
อยากจะเรียนทานนายกวาเราทำการเกล่ียตามเน้ืองานไดไหม บุคลากรจะได
สอดคลองกับการทำหนาท่ี  ครับใหพ่ีนองประชาชนใหเกล่ียตามเน้ืองานทาน
ประธาน มี 2 เร่ืองสุดทายครับทานประธาน ท่ีเหมือนกัน รพ.สต. อันท่ี 1 อยาก 
ไดความเปนอัตลักษณเปนสัญลักษณเขามีความภูมิใจท่ีเขามาอยู อบจ. ครับ เขา
อยากไดวาปาย รพ.สต. ในสังกัด องคการบริหารสวนจังหวัดเขามีความภูมิใจวาเขา
อยากไดเขามีความรูสึกวาเขามีดีเอ็นเอของ อบจ. แลวนะครับ เขาอยากทำงานท่ี
สัมผัส เหมือนท่ีเราสัมผัสกับหมูบานนะครับ นะครับ มีความภูมิใจท่ีชาวบานมา
หอมลอมเรา ชาวบานท่ีเขามายินดีกับเรา รพ.สต. เขาก็ตองการอยางน้ันอยากได
ความเปนอัตลักษณขององคการบริหารสวนจังหวัด คือปาย รพ.สต. ครับ สุดทาย
ครับ หนีไมพนเร่ืองของน้ำครับทานประธาน หองน้ำผมอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาเราทำการมีการออกแบบเขียนแบบหองน้ำท่ีมีความ
สะอาดมีความถูกสุขลักษณะ นะครับใหพ่ีนองประชาชนตอสวนราชการเขาใช
บริการ ไดสะดวกสะอาดและปลอดภัยแลวเปนรูปแบบของ อบจ. ไมวาจะเปน
หองน้ำในโรงเรียนสังกัด อบจ. รพ.สต. ตาง  ๆถาสามารถทำรูปแบบเดียวกันได 
เขาจะไดรับรูรับทราบไป อันน้ีเปนหองน้ำ อบจ. ครับ อันน้ีผมกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาในสวนขาราชการสาธารณสุข ไดทำการไปขอขอมูลจาก
ทานผูอำนวยการ รพ.สต. และเจาหนาท่ีท่ีใหขอมูลสวนหน่ึงผมเขาใจไดวานายก
ทานไดไปสอบถามมาแลว สวนหน่ึงอันน้ีก็เปนขอเสนอแนะดวยดุลพินิจทานนายก
ทานจะปรับปรุงตรงไหนอยางไร ใหมีความสอดคลองกับงบประมาณการเงินการ
งานตามเวลาท่ีเหมาะสมครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานคณะกรรมการสาธารณสุขท่ีไดลงพ้ืนท่ีในการท่ีจะดูปญหาและ 

อุปสรรคเพ่ือเขามาแกไขใหมันดีนะครับเร่ืองน้ีทานผูบริหารมีความคิดเห็นเชนไร 
นะครับ ทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ตองขอกราบขอบพระคุณทาน
คณะกรรมการสาธารณสุขประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงตอง
ขออนุญาตเอยนาม ทานประธานกรรมการ ทานอุทัย แกวกลาทานเกรียงศักด์ิ   
พันโกฏิ ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ทานคงเดช เฉิดสถิตย  ทานกุหลาบ พิศวงค 
ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน ก็เปนคณะกรรมการสาธารณสุข ประจำสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงไดออกติดตามการใชจายงบประมาณของขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป 2566 ถึง 2567 ก็แปลวาใหสภาไดเปนตัวแทนใน
การท่ีไปสอบถามถึงปญหาอุปสรรคก็แนวทางในการดำเนินงานหลังจากท่ี รพ.สต. 
ไดถายโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาเปนระยะเวลา ปกับอีก
นาจะปคร่ึงหรือเปลา ใกล  ๆเคียงกับวาระนายก อบจ. ก็นาจะไดไปดู กำหนดเปน 
คืออยางน้ีคะ ตองกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกวาปจจุบันเรายังทำ
ภารกิจดานการถายยังขาดอยูหลายองคประกอบอยางเชนกรณีหากเทียบกับกอง
สาธารณสุขเดิม อันน้ีดิฉันขออนุญาตเทียบในเร่ืองของกลุมงานหรือวาหนวยท่ี
กำกับดูแลก็จะมีในสวนของกลุมงานท่ีคอนขางจำนวนเยอะอยูสำนักงาน
สาธารณสุข แลวก็สาธารณสุขอำเภอ เพราะฉะน้ัน รพ.สต. แตละอำเภอแตละท่ีก็
จะมีคณะกรรมการสาธารณสุขอำเภอแตละอำเภอท่ีประชุมแนวทาง หารือ ของเรา
ก็เลยทำในลักษณะเปนโซน โซนแบงออกเปน 5 โซน เชนเดียวกัน ดังน้ัน
คณะกรรมการจากสภาของเราก็คือคณะกรรมการสาธารณสุขประจำสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดไดออกไปติดตามเปนโซนเชนเดียวกันแลวก็ไดไปพบเจอวา
โรงพยาบาลท่ีไดถายโอนมาทานมีปญหาอุปสรรคอยางไรบาง ซ่ึงตองกราบเรียน
ทานประธานไปยังทานสมาชิกวาจริง  ๆแลวปญหาและอุปสรรคท่ีทานไดกรุณา
สรุปมาโดยขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ ไดนำเสนอตอสภาอบจ. เม่ือสักครูน้ี 
ดิฉันขออนุญาตกราบเรียนวา เร่ิมตนการถายโอนชวงแรกมีปญหาเร่ืองบุคลากรนะ
ครับก็พยายามแกไขปญหาเร่ืองบุคลากรใหจนถามวาทุกวันน้ีเร่ิมมีปญหาแตก็ถือวา
ไดรับการแกไขไปแลวระดับหน่ึงแลวก็ในเร่ืองของการใชระเบียบจากกระทรวง
สาธารณสุข มาเปนระเบียบกระทรวงมหาดไทย ไมวาจะเปนในเร่ืองของการมอบ
อำนาจใหทางผูอำนวยการ รพ.สต. ไดมีอำนาจในการบริหารจัดการเงินบำรุงของ 
รพ.สต. แตละ รพ.สต. ซ่ึงถือวาเปนเงินท่ีทางผูอำนวยการ รพ.สต.แตละแหง 
สามารถท่ีจะหารายไดไดจากการใหบริการกับประชาชนในการเขารับบริการซ่ึงก็จะ
มีวาถาตรวจมะเร็ง เทาน้ีนะ รพ.สต.เราจะไดเทาน้ี เขาจะแบงกัน เขาเรียกวาเปน
คาใชจายในการใหบริการในการประเภทบริการ สวนพยายามอำเภอ หรือ
โรงพยาบาลจังหวัด ถาเปนหนวยในการตรวจ เขาก็จะไดคาใชจาย สป.สช. เขาจะ
จายเงินมากอนหน่ึงนะคะ ซ่ึงจะมีคาฟกคอส ท่ีเทากัน แลวก็คณะกรรมการ กสพ. 
ก็คือคณะกรรมการสุขภาพระดับจังหวัด ซ่ึงนายก อบจ. เปนประธานก็ไดมีมติใน
การท่ีจะใชวา รพ.สต. จะไดก่ีบาทแลวก็โรงพยาบาลประจำอำเภอจะไดเทาไหร อัน
น้ีเราก็แบงกันชัดเจน แลวก็จะใชมาตรฐานในเร่ืองของการใหบริการ ของเงินรายได 
ของ สป.สช. ท่ีอุดหนุนมาให จัดสรรมาใหตามการบริการ การชดเชยบริการตาง  ๆ
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ก็มีรายไดเขาไป รพ.สต. เพราะฉะน้ันแนนอนคะวาทาน ผอ. แตละท่ีก็มีความบางท่ี
ก็มีบุคลากรเยอะ ก็เอามาชวยกันทำงาน ชวงท่ีแรก  ๆไมมี บุคลากร ทานผอ. ก็ทำ
เองหมด ท้ังการเงินบัญชี ท้ังมาอบรม ท้ังเปนธุรการ อันน้ีก็รับทราบปญหามาต้ังแต
ตนดวยกัน ก็พยายามท่ีจะดำเนินการในเร่ืองของการจัดสรรบุคลกรใหกับ รพ.สต. 
ของเรา ซ่ึงวันน้ีตัวแทนของ รพ.สต. ของเรา ก็อยูในท่ีประชุมดวยนะคะ เผ่ือทาน
จะไดสอบถามเพ่ิมเติม เพ่ือเราเปนโอกาสในการทำงานรวมกัน แลวก็โอกาสในการ
ท่ีจะสมาชิกสภาของเราโดยสภาไดรับทราบถึงปญหาแลวก็จะไดวางแผนในการท่ี
จะแกไขปญหารวมกัน ปองกันในปตอไป เรามีการอบรมคะ ก็คือกองพัสดุก็จะให
ทางกองพัสดุและทรัพยสิน จัดอบรมเลย กองคลังเชนเดียวกันคะ เราก็ลงไปทุก 
รพ.สต. เชนเดียวกัน กองยุทธศาสตรตองเขาใจวาเหมือนเราใชระเบียบกระทรวง
สาธารณสุขมาหลาย ผอ. จนเกษียณแลวคะ ก็ถือฉบับกระทรวงสาธารณสุขมา
ตลอด มาเปล่ียนเปนกระทรวงมหาดไทย บางรายการบางประเภทไมเหมือนกัน 
เพราะฉะน้ันทาน ผอ.ก็กำลังเรียนรูและใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของไดมาศึกษาซ่ึงทาง
ตัวดิฉันเองในฐานะท่ีเปนนายก อบจ. เราก็ไดมอบหมายใหสวนราชการ โดยเฉพาะ
สวนราชการท่ีเก่ียวของ ก็คือ 1 กองคลัง กองพัสดุ กองยุทธศาสตร กองพัสดุ ลงไป
มอนิเตอร และก็เปนพ่ีเล้ียง เพราะวาหากรายการไหน ทาน ผอ. รพ.สต. บอกวา
สงสัยไมเขาใจใหถามกับพัสดุไดเลยโดยตรง ซ่ึงเราจะมีมอบหมายวาใครดูแล     
รพ.สต. ไหนก็ใหคำปรึกษากันอยูตลอดนะคะ แตก็ตองยอมรับวาบางเร่ืองทาน   
ผอ.รพ.สต. อาจจะดำเนินการไปแลว แตพอลงไปตรวจสอบดูจากหนวยงานท่ี
เก่ียวของเปน อบจ. หรือหนวยงานจากสวนท่ีหนวยตรวจสอบจากจังหวัดลงมา
ตรวจเราก็ไดพบเจอ ขอท่ีเปนปญหา ซ่ึงเรามาวางแผนแกไขใหกับทุก รพ.สต. 
เชนเดียวกัน ตรงน้ีดิฉันก็ไดโนตเอาไว ในสวนท่ีทางสำนักงาน ตรวจเงินแผนดิน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดลงซุมตรวจท่ี รพ.สต. มีขอพบ 1,2,3 ก็ไดเอามากำหนดเปน
แนวทาง ท่ีจะตองมอบหมายใหถือปฏิบัติโดยเครงครัดตอไป อันน้ีก็คือระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย สวนในรูปแบบท่ี ทานไดกรุณานำเสนอแลวก็ใหขอแนะนำซ่ึง
เราก็ไดวางแผนไปแลวคะปน้ี เราจะดำเนินการอยางแรกเลยคือมาถึง คำวาพลิก
โฉม รพ.สต. ท่ีมารีฟอรมมาอยู อบจ. จะเปนอยางไร เราก็คิดต้ังแตแรกวา 51 ท่ี
จะเปนอยางไร สีจะสีเดียวกันไหม ไป รพ.สต. อบจ. จะเอาสีอะไร ตอนแรกก็คิดอยู 
สีเดียวกันไหม แตบางแหงเขาก็ทาสีไวอยูแลว คะทานประธาน บางแหงก็พ่ึงทาสี
ใหม ก็อยาพ่ึง เราก็มาลองดูก็เลยจะขออนุญาตเปนปาย ซ่ึงปายจะเปน
ปงบประมาณ 2567 จะไดดำเนินการเปล่ียนปาย รพ.สต. ถามวากอนหนาน้ีชวง
ระหวางการเปดสมัยประชุมท่ียังไมไดโอนงบประมาณออกมา เพราะวาไดมีการ
ปรับรูปแบบปายตอนแรกเราทำเปนปาย ทางกองชางเรียกวาคือปายท่ีเหมือนจะ
เปนโมเดิรน แตทางผอ.รพ.สต.อยากได ปายแกรนิต ซ่ึงบอกวามันมีความคงทน 
มากกวาปายท่ีเราออกแบบเดิมกระทรวงสาธารณสุขทำเด๋ียวตัว ร.เรือก็ตก ต.ก็ตก 
ปายก็ตกอยูอยางน้ีคะ อันน้ีก็เปนขอคอมเมนทของทาน ผอ.รพ.สต. 51 ท่ี ก็เลย
อยากไดรูปแบบใหม เราก็เลยใหกองชาง ไปปรับรูปแบบและประมาณการ ปาย
แกรนิต ก็ตองอยูตามขนาดของปาย แตละท่ีเพราะวา รพ.สต. ท่ีเปนขนาด s,m,l 
ปายก็จะแตกตางกันออกไป ซ่ึงตอนน้ีไดประมาณการมาเรียบรอยในระดับหน่ึงแลว
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ไปลงพ้ืนท่ีก็จะขอความกรุณา ไดนำเสนอตอสภาท่ีจะอนุมัติใหกับ รพ.สต. ไดเปน
ปายเดียวกัน สังกัด อบจ. กาฬสินธุ อันน้ี ก็ขออนุญาตนำเรียนวา ป 67 เราจะ
เปล่ียนเร่ืองปาย รพ.สต. 51 ท่ี แลวก็ในสวนท่ีเปนขอเสนออีกขอหน่ึงท่ีดิฉันไดจด
ไวก็คือเร่ืองหองน้ำ ทานก็เสนอวาอยากไดหองน้ำท่ีเปนมาตรฐานก็อยากจะใหทาง
กองชางไดออกแบบรูปแบบท่ี มันมีความสะอาดนาเขาหรือจะเปนรูปแบบเฉพาะ
หองน้ำ อบจ. ท่ีอยูใน รพ.สต. ก็เปนไปไดอาจจะเปนรูปแบบมาตรฐาน หองน้ำก่ี
หองชายหญิง หองน้ำ คนพิการ ก็คงจะมอบหมายอีกคร้ังหน่ึงในกรณีเร่ืองการ
ออกแบบอัตลักษณของหองน้ำหรือส่ิงท่ีจะเขาไปหรือช้ีใหเราไดเห็นวาน้ีมาอยู 
อบจ.กาฬสินธุ แลว สวนอีกขอหน่ึงก็คือเร่ืองบุคลากรการใหทุนการศึกษา ของ
นักเรียนในสังกัด แลวตัวน้ีดิฉันขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานวาปจจุบันในขอบัญญัติ 
อบจ.เราก็มีการเลือกทุนใหกับนักเรียนท่ีผานมาเราเคยมอบทุนปริญญาตรี ก็มีทุน
พยาบาลหลังจากชวงหน่ึงก็เราก็ไดดำเนินการเร่ืองทุนตัวน้ีตอพ่ึงมากกำหนดเปน
ทุนใหก็คือทุนตอเน่ือง ในหุนสวนโรงเรียนในสังกัดแลวก็จะมีทุนท่ีใหนักเรียน เขา
เรียกวาเปนมอ อนุบาล 2,000 บาท เขาเรียกวา อนุบาล ประถม  มัธยม เม่ือปท่ี
ผานมาเราก็ให ใหเกือบทุกระดับช้ันยกเวนอนุบาล ปน้ีมาดูใหพอดีปงบประมาณ
ทางองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอนุมัติให 
มีงบประมาณท่ีลดลง ก็ตองมาดูวา เราจะลดจำนวน เด็กลงไปในบางกลุมหรือจะ
เพ่ิมทุนนักเรียน ปริญญาตรีซ่ึงเปนทุนพยาบาล จบแลวก็ใหมาทำงานอยู รพ.สต. 
อยูในสังกัดของเราก็เปนได ตัวดิฉันขออนุญาตนำเรียนตอสภาอีกคร้ังหน่ึงในแนว
ทางการดำเนินงานแตมีแนนอนก็คือทุนนักเรียนแลวก็จะผลิตเด็กของเราไมวาจะ
เปนเร่ืองของบุคลากรทางการแพทย ท่ีจะไปอยูใน รพ.สต.ในสังกัด 51 แหง เราจะ
จัดสรรในปน้ีเลย เร่ิมใหทุนนักเรียนเลย ก็จะมีสวนท่ีทานคณะกรรมการไดสรุป 
เปนรายงานมาใหแลวก็ไดนำเรียนตอสภามาซ่ึงเบ้ืองตนดิฉันขออนุญาตนำเรียนตอ
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกอีกคร้ังหน่ึงวาในการดำเนินการเร่ืองการบริหาร
จัดการของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ท่ีถายโอนมาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ก็ตองยอมรับกับทานวายังมีขอบกพรองอยูนะคะ สองก็ยังมีความขาดอยู 
ไมวาจะเปนขาดบุคลากร ตอนน้ี ผอ.กองของเราก็ยังไมมี ผอ.กองสาธารณสุขเราก็
เปนทานรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด ทานรองสุปทม ขออนุญาตเอยนาม
นะคะ ทานเปนรองปลัดทานก็มารักษาแทนทาน ผอ.กองสาธารณสุข หัวหนาฝาย
ของเรามีแค 2 ฝาย อันน้ีเราตองขยายกลุมงานเพ่ิมมากข้ึนอีกแลวก็บุคลากรอ่ืน  ๆ
ท่ีเก่ียวของในกองภายในก็คือกองสาธารณสุขเองตองเพ่ิมเติม 2 ก็คือ การท่ีจะให
ทานเปนสวนหน่ึงในการบริการจัดการรวมกันก็คือเปนคณะกรรมการพัฒนา
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพท่ีถายโอนมาท้ัง 51 แหง เพราะทานสมาชิกทานใดท่ี
อยูเขตพ้ืนท่ีเปน รพ.สต. ท่ีถายโอนทานจะไดรับคำส่ังแตงต้ังเปนคณะกรรมการ
พัฒนา รพ.สต. ซ่ึงทานก็จะเปนสวนหน่ึงในการท่ีจะสะทอนทุกปญหาแลวก็เวลาท่ี
ผูบริหารไดนำปญหาผานไปยังสภาก็หวังเปนอยางย่ิงวาโครงการตาง  ๆท่ีจะเขาไป
หนุนเสริมในการทำงานของ รพ.สต. จะไดรับการสนับสนุนของสภาองคการบริหาร
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สวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตนำขอสรุปทุกอยางเอาไวเพ่ือท่ีจะไปเปนแนวทาง
ปฏิบัติ แลวก็การวางแผนพัฒนา รพ.สต. ตอไปคะทานประธานคะขอบคุณคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ ซ่ึงจากการรายงานของคณะกรรมการสาธารณสุขของ  

อบจ.ของเราแลวก็ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาจะช้ีแจงและ
แกไขปญหาตาง  ๆไดดี ข้ึนนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล หวังวาจะไดพัฒนาพ่ีนอง
ชาว รพ.สต. ใหมีความทัดเทียมกันตอไป ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติม เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ในฐานะ 

คณะกรรมการครับสุดทายน้ีก็ขอถือโอกาสเปนกำลังใจใหทานนายกครับ เหตุผล
ของผมคือ รพ.สต. มา 51 ท่ีทานประธาน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
ทานปจจุบัน ทานไมไดเลือกแตวาทานก็มีความจริงใจท่ีจะทำหนาท่ีตรงน้ีทาน
ประธานครับ รพ.สต. ท้ังจังหวัดของเรา ทานทราบหรือไมวามีเทาไหร มาแลว   
51 จากการท่ีไดรวม ประชุมกับทองถ่ินจังหวัดทานบอกวาจริง  ๆแลวตองมา
ท้ังหมด ตองมาท้ังหมดนะครับ โดยขอกฎหมายตองเปนอยางน้ัน แตวาเหตุผล  
ของผมคือ ทานนายกทานไดเลือกเองทานจะเลือกความนาจะเปน นาจะเปนไปได 
อันน้ี  รพ.สต. 51 แหง มีความประสงคจะมา ตอนน้ีทานก็มาดวยใจนะครับ ผมก็
เลย มองวาถือโอกาสน้ีเปนกำลังใจใหทานนายกดวย มันมี 3 อยาง ท่ีจะฝากทาน
นายก ปญหาน้ีอันท่ี 1 ก็แจง ทานประธาน ถาแกไขไมไดก็ลดครับ อันสุดทาย เรา
ไมสรางปญหาเพ่ิม อันน้ีอยากจะฝากถึงทานนายกวา รพ.สต. เขามีความปรารถนา
จะมาอยูกับเราแลว ใจเขามาแลว ฝากทานประธานดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอภิปรายนะครับ ซ่ึงทานนายกก็ไดช้ีแจงตอสภาไดทราบแลวนะครับ 

วาพวกเราจะพัฒนา รพ.สต. ใหเจริญรุงเรืองไปดวยกันนะครับ เพ่ือพ่ีนองชาว
จังหวัดกาฬสินธุ ครับ ทานอุทัย มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  

จากอำเภอฆองชัยครับ กอนอ่ืนตองกราบขออภัยท่ีมาไมทันเวลานะครับ แตขอ
อนุญาตเพ่ิมเติมในประเด็นท่ีทานเกรียงศักด์ิ ไดอภิปรายไป นิดหน่ึงครับทาน
ประธานในประเด็นเดียวกันถือวาเปนเร่ืองท่ีอยากใหความสำคัญกับ รพ.สต.      
นิดหน่ึงครับ กอนอ่ืนตองกราบขอบพระคุณทาง รพ.สต. 51 แหงท่ี ใหความ
รวมมือดีย่ิงในการลงพ้ืนท่ีของคณะกรรมการสาธารณสุขท้ัง 51 แหง ท่ีถายโอน   
ก็อยากใหประธานไดรับทราบนิดหน่ึงวาจากประเด็นท้ังหมดท่ีเราเคยไปก็คือ
ท้ังหมด 3 ประเด็น ในเอกสารมีแลวก็คือเร่ืองการใชจายงบประมาณเร่ืองปญหา
อุปสรรคในการทำงานแลวก็ความโดดเดนแตละแหงวาเราตองการท้ัง 51 แหง    
มีความโดดเดนอะไร ตองการไดโนตทุกคำพูดของคณะกรรมการโดยการบันทึกเทป
ดวยในการพูดคุยสุดทายตองมีขอเสนอแนะของคณะกรรมการตองเสนอทานนายก
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ไดรับทราบแลวนะครับทานนายกครับ ผมคิดวาในภาพรวมอยากย้ำนิดหน่ึงวาอันน้ี
ไมไดถามนะครับ ขอมูลโดยรวมสรุปแลววา สวนตัวแลวมองวาจากภาพรวมของ
การถายโอนมาอยู อบจ. จะเห็นวาทุกท่ีมีเงินเพ่ิมข้ึนนะครับ อันน้ีปฏิเสธไมได จะมี
เงินเพ่ิมข้ึนจากอะไรไมทราบ จากบ๊ิกคอส เดือนละ 33,000 จากผลงาน ของแต
ละท่ีท่ีพยายามหาเงิน เพ่ือท่ีจะเปนเงินบำรุงของตัวเองนะครับ  แลวก็เงิน เอสเอ็ม
แอล ตามไซตของ รพ.สต. โดยเฉล่ียแลวผมคิดวา รพ.สต. หน่ึง มีเงินเปนลานบาท
ครับทานนายกครับ เปนลานบาทอยางนอย สูงสุดมีเงินอยูตรงน้ีประมาณ 2 ลาน 
5 ก็ถือวามีเงิน พอสมควรนะครับ ทีน้ีปญหาอุปสรรคตามท่ีทานนำเรียนทานนายก
ก็มีความคาดหวังวาในป 67 น้ันอยากใหฝากทานนายกวาส่ิงท่ีคาดหวังท้ังหมด
นาจะไมมองเปนปญหามองเปนประเด็นวาเร่ืองเหลาน้ีมองเปนประเด็นท่ีตองปรับ
ใหลงตัวระหวางผูปฏิบัติคือ รพ.สต. กับผูบริหารวาเราจะปรับอยางไรใหสามารถ
ทำงานอยูรวมกันไดเพราะถามองแลวเปนปญหาก็คือวาปญหาแตผมคิดวาเร่ือง
เหลาน้ีท่ีนำเรียนท้ังหมดทานนายกความจริงไมเปนปญหาแตเปนประเด็นท่ีตอง
ปรับปรุงใสกันระหวาง รพ.สต.กับผูบริหาร ไมใชเร่ืองยากครับเปนเร่ืองทำความ
เขาใจกันได เปนเร่ืองท่ีไมจายเงิน ใชเงินงบประมาณอะไรมากมาย ก็คิดวาอยูท่ีการ
พูดคุยนะครับก็คิดวาคงเปนโอกาสวาท้ัง 2 สวนมีโอกาสไดพบกัน อยากใหทาน
นายกไดใชขอมูลจากคณะกรรมการไดลงพ้ืนท่ีไดนำไปพูดคุย ตามประเด็นท่ีไดนำ
เรียนทานนายกแลวนะครับ ก็คงคิดวา นาจะเปนประโยชนตอการบริหารงานแลว
สุดทายครับทานนายกครับ ทานประธานครับ ผมอยากจะทานรองปลัดสุปทม  
ทองรัตน ซ่ึงทานลงทำหนาท่ีไดทุก  ๆแหง ผมจะขออนุญาตทานประธานได
สะทอนนิดหน่ึงจากประเด็นท่ีทานเกรียงศักด์ิ ไดสะทอนแลว ผมไดพูดคุยไวแลว
ทานรักษาการกองสาธารณสุข ทานสุปทม ทองรัตน ไดนำเรียนตอท่ีประชุมนิดหน่ึง
ครับ ขออนุญาตทานประธานไดโปรดพิจารณาครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานนายกอนุญาตหรือไมครับ เชิญครับ ทานสุปทมครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิก 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในนามของคณะผูบริหารก็จะใหทางผูท่ี
ไดรับมอบหมายกำกับดูแลกองสาธารณสุขนะคะ ไดสรุปหรือวามีมุมมองท่ีจะ
วางแผนพัฒนาไปอยางไรบางก็ภาพท่ีทางสมาชิกสภาเราจะไดรับทราบเพ่ิมเติมก็ 
ขออนุญาตใหทางทานรองสุปทม ทองรัตน รองปลัด อบจ.กาฬสินธุ รักษาราชการ
แทนผูอำนวยการกองสาธารณสุของคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ช้ีแจงตอ
สภา อบจ.ตอไปคะ  
 

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานรองสุปทมครับ 
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นายสปุทม ทองรัตน 
รองปลัด อบจ.กาฬสินธุ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดทานนายกองคองคการบริหารสวนจังหวัด คณะ
ผูบริหาร หัวหนาสวนราชการทุกทานครับ จากการท่ีเปนตัวแทนของกอง
สาธารณสุขนะครับ ไดรวมลงพ้ืนท่ีกับคณะกรรมการสามัญของสภาดาน
สาธารณสุขนะครับท้ัง 5 โซน ซ่ึงจริง  ๆแลวขอสะทอนมาของ รพ.สต. ในมุมมอง
ของกระผมเอง ผมก็มองวาจริง  ๆก็เปนสภาพปญหาเร่ืองท่ีเปนอยูแลวนะครับ  
เม่ือคร้ังกอนท่ีจะถายโอน อบจ.ของกาฬสินธุเรา นะครับเพียงแตวาการแกไข
ปญหาน้ัน อาจจะคอยเปนคอยไปนะครับตรงน้ีนะครับ เม่ือมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แลวอันน้ีตองยอมรับในขอเท็จจริงวาดวยความท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ มีความคลองตัวในเร่ืองของการบริหาร
ไมวาจะเปนในเร่ืองของปจจัยท่ีเก่ียวของท้ังในเร่ืองของบุคลากรในเร่ืองของ
งบประมาณในเร่ืองของการบริหารจัดการรวมท้ังในเร่ืองของเคร่ืองไมเคร่ืองมือครับ
ครบทุกดานนะครับ ก็สามารถท่ีจะแกไขปญหาในเร่ืองของการถายโอนซ่ึงทางเราก็
ทราบกันดีสวนหน่ึงของการถายโอนท่ีไมสมบูรณเต็มตามรูปแบบนะครับจาก
สวนกลางน้ันไมวาจะเปนเร่ืองบุคลากรทานนายกก็ไดแกไขปญหานะครับจนกระท่ัง
ปจจุบันก็สามารถท่ีจะขับเคล่ือนไดนะครับซ่ึงโครงสรางเดิมของรพ.สต.ก็คือ sml  
ก็คือ 7 12 14 นะครับ อันน้ีจะเปนสูตรของกระทรวงสาธารณสุขท่ีใชมาต้ังแต
เปนสถานีอนามัยจนกระท่ังเปล่ียนช่ือมาเปน รพ.สต. นะครับ ซ่ึงคำวา 7 12 14 
ทางสวนกลาง กระทรวงสาธารณสุขเองก็ดี หรือกรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน ท่ีทำหนาท่ีกำกับ ดูแลก็ดีก็ยอมรับกันวาไมมีทางท่ีจะเต็ม 7 12 14 ได 
เพราะฉะน้ันแลวการขับเคล่ือนก็ขอแตเพียงวาใหบุคลากรอยูในจำนวนท่ีสามารถ 
ท่ีจะทำงานนะครับแกไขปญหาในพ้ืนท่ีไดเชน 7 อาจจะมีเพียง 4 คน ก็จะสามารถ
ท่ีจะทำงานไดอยางน้ีเปนตนนะครับ พูดงาย  ๆวาสัก 50 เปอรเซ็นต ก็สามารถท่ี
จะขับเคล่ือนไดนะครับ ส่ิงท่ีคิดวาในมุมมองของกองสาธารณสุขเองนะครับ นาท่ี
จะขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะแปลงนโยบายครับของผูบริหารไปสูการปฏิบัติไดอยางแทจริง 
สวนหน่ึงก็คือในเร่ืองของงบประมาณนะครับคำวางบประมาณในตรงน้ีไมได
หมายความวาตองเติมลงไปนะครับ แตเขาก็มองวาส่ิงท่ีคณะกรรมการสภาไดนำ
เรียนแลวนะครับไมเฉพาะคือหลาย รพ.สต. นะครับท่ีพอถายโอนมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดแลว งบประมาณเพ่ิมข้ึนคอนขางชัดเจนนะครับ จากเดิม บาง 
รพ.สต. ท่ีนำเสนอเขาก็ยอมรับเองวามีเงินติดมาเพียงแค 30,000 บาท นะครับ
แตพอถึงปจจุบันนะครับเวลาหน่ึงปเศษท่ีผานมาหลาย รพ.สต. อยางหลัก        
เจ็ดแสนคร่ึง สูงสุดท่ีเราพบก็คือสองลานส่ีแสนบาท อยางน้ีเปนตน เพราะฉะน้ัน
การขับเคล่ือนตรงน้ีก็มองวาแผนการใชจายเงินบำรุงของ รพ.สต. ซ่ึงเปรียบเสมือน
เปน ขอบัญญัติงบประมาณรายจายนะครับถาเปนขององคการบริหารสวนจังหวัด
นะครับ ส่ิงตรงน้ีนะครับสามารถท่ีจะแปลงในการขับเคล่ือนจากนโยบายไมวาจะ
เปนของสวนของกระทรวงสาธารณสุขเองก็ดีไมวาอยางย่ิงนโยบายของอบจ. คือเรา
สามารถท่ีจะขับเคล่ือนใชแผนการใชจายเงินบำรุงตรงน้ีเพ่ือท่ีจะควบคุม หรือกำกับ
ในการใชงบประมาณของ รพ.สต. ใหเกิดประสิทธิภาพแลวมีประโยชนสูงสุด ซ่ึง
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ในชวงกวาปท่ีผานมาก็อาจจะมีปญหาในเร่ืองของการส่ือสาร การทำความเขาใจ 
ไมวาจะเปนเร่ืองของระเบียบ ขอสังเกตุการณ ส่ิงอ่ืนตาง  ๆครับซ่ึงตรงน้ีก็ตอง
ยอมรับแลวก็เรียนรูนะครับ รพ.สต. ก็ตองปรับวิธีการทำงานพูดงาย  ๆวาส่ิงท่ีเคย
ทำมาแบบเดิมนะครับพอมาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงอยูภายใตการ
ตรวจสอบของหนวยตรวจสอบหลาย  ๆหนวย นะครับก็จะตองยึดในเร่ืองของ
ระเบียบกฎหมายนะครับ เพราะฉะน้ันแลว ถาสามารถลงรายละเอียดในเร่ืองของ
การปฏิบัติแผนการใชจายเงิน บำรุงไมวาจะเปนกระบวนการจัดทำขอบัญญัติ
เหมือนกับการจัดทำขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัดนะครับ ผมก็มองวา
จะสามารถขับเคล่ือนการทำงานของ รพ.สต. ไดภายในระดับหน่ึงครับ ก็ขอ
อนุญาตกราบเรียนสรุปส้ัน  ๆครับผม ขอขอบพระคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ ท่ีไดช้ีแจงใหกับทานคณะกรรมการสาธารณสุขของ  

อบจ.กาฬสินธุของเราไดทราบนะครับ เพ่ือพัฒนาโรงพยาบาลสาธารณสุข ในสังกัด
ของพวกเราตอไปนะครับ จะเขาระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  

 
    
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมตัิการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  รายการที่ดิน
และสิ่งกอสราง  จำนวน 15 รายการ  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  1,919,100.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุง คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ีโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 9 แหง  มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการ
สาธารณสุขในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. 2567 ในรายการคาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 15 รายการ เปนเงิน 
ท้ังส้ิน 1,919,100.- บาท  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจาย
งบประมาณจากเงินบำรุงของหนวยบริการสาธารณสุขของแตละแหง 
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เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับเอกสารอยูกับทานสมาชิกสภาทุกทานแลวนะครับ  

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ
ครับ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ ทานประธานผมมีเร่ือง 

ท่ีจะทำความเขาใจกับ รพ.สต. แลวก็ทานผูบริหาร ในลำดับท่ี 4 ครับ บานบอ 
หองน้ำสาธารณะครับ หาแสนกวาบาท ถาหาแสนไมเปนไรครับ ถาเกินไปแลว ผม
อยากกราบเรียนทานประธานวาระเบียบพัสดุ คำวาเกิน หาแสนตองทำในลักษณะ
ท่ีวามันตองใชเวลาผมก็เลยมองวาตรงน้ีอยากเรียนถามทานนายกวาท่ีกรุณาทำให 
ผมเขาใจใหมันไวข้ึน บางคร้ังการจัดซ้ือจัดจางเกิน 5 แสน ตองเปนลักษณะหน่ึงนะ
ครับทานประธานบางคร้ังมันก็สงกฎหมายตีความกันทำหนังสือสอบถามซ่ึงกันและ
กันบางคร้ังใชเวลานาน ผมอยากกราบเรียนทานประธานวาหองน้ำมันไมมีความ
จำเปนเขาไมเขาหรอกครับสวนมากจะจำเปนจริง  ๆครับ แสดงวาหองน้ำตรงน้ี 
ตองมีความถึงขอกฎหมายมันเกิน 5 แสน ก็เลยอยากจะเรียนทานประธานวาชวย
กรุณาแจงทานนายกใหปรับปรุงเง่ือนไขกติกาท่ีวาจะทำการจัดซ้ือจัดจางท่ีไดความ
รวดเร็วครับทานประธาน ทานประธานครับอยากจะฝากถึงทานผูบริหาร รพ.สต. 
ครับ การทำหนาท่ีของนิติบัญญัติของสมาชิกสภาตรงน้ีก็ทำหนาท่ีแทนทานนะครับ
กล่ันกรองแทนทานดวยกฎหมายขอระเบียบตาง  ๆเพ่ือใหทานไดทำงานใหความ
สะดวกสบายใจ นะครับ โดยเฉพาะวาเรามีหนวยตรวจสอบของเราของประเทศ
ไทยในจังหวัดกาฬสินธุก็อยูขางกองชางครับ ผมเห็นสำนักงานเปนการติเพ่ือกอ 
และก็เปนกันชนใหทาน บางคร้ังจะใชเวลาสักหนอยแตวาทำแลวปลอดภัย ทานจะ
สบายใจวาไมมีหนวยงานท่ีประสงคจะมาแตเขามาครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอ 
     มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานอุทัยครับ  
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติผมอุทัย              

แกวกลา จากอำเภอฆองชัย  ทานประธานครับ ก็ถือวาเปนการเร่ิมใชจาย
งบประมาณ หลังจากบนวา รพ. สต. สวนใหญไมมี ปร.4 ปร.5 ก็แสดงวาตอนน้ี
เร่ิมทำเร่ืองโครงสรางพ้ืนฐาน ผมคิดวาการท่ีทำให รพ.สต. ไดเขาใจ ระเบียบการ
ทำงานรวมกันระหวาง รพ.สต. สภาแลวก็ผูบริหาร ผมอยากเห็นวามันเปนข้ันตอน 
สามารถดูแลชวยกันไดอยากจะใหคิดวาเปนข้ันตอนท่ีซับซอนความจริงแลวเขา
บอกวา ซับซอนแตไมกอใหเกิดปญหาทานประธาน ผมเองขออนุญาตกับผมไดขาว
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วา รพ.สต. ท่ีหน่ึงนะ คณะกรรมการลงไปทำงานในพ้ืนท่ีบอกวา ทำไมทานสมาชิก
สภามายุงอะไรกับ รพ.สต.เขา มีหนาท่ีอะไร ผมตองนำเรียนทานความจริงแลว
คณะกรรมการชุดน้ี ชุดของสภา ต้ังตามขอบังคับสภา ขอ 103 ทานประธานครับ 
มีคณะกรรมการหลายคณะมีบทบาทตามขอ 104 ก็คือมีภารกิจท่ีเก่ียวของกับ
ภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ ก็ถือวาเปนหนาท่ีท่ีทำ
หนาท่ีโดยตามขอบังคับท่ีสภามีให  ดังน้ันผมอยากจะใหทานประธานสภา ผูท่ีไม
คอยชินเทาไหรกับสภาทุกสวน ไมวาจะเปนสวนสภา ผูบริหารสภา ลวนแลวแตเปน
การทำงานรวมกันการขอความเห็นชอบจากสภารอบน้ี จะเห็นวามีท้ังหมด 14 
รายการจาก 8 แหง รูสึกจะ 8 แหง ความจริงแลวตอนคณะกรรมการลงพ้ืนท่ีก็
เปนในประเด็น เปนในขอท่ี รพ.สต. หลาย  ๆแหง ไดนำเรียนวาอยากปรับปรุง
แกไขก็ไดคุยวาทานนายกไดนำเขาสภาในวันน้ี วันท่ี 9 ก็ไดบอกอยู เชน             
หนองแปนอยากจะปรับปรุงหองประชุม เชนขาวหลาม สีฐาน อยากจะปรับปรุง  
ผมคิดวาอยูในบริบท ท่ีไมนาจะเปนเร่ืองท่ีสภาไมใหความเห็นชอบเพราะสภา   
เปนสวนหน่ึง เน่ืองจากสภาเห็นแลวก็คือวาสวนหน่ึงอยากนำเรียนสภาวา
คณะกรรมการสาธารณสุขไดลงพ้ืนท่ีก็ไดรับการทวงถามประเด็นเหลาน้ีอยู
เหมือนกันวาเม่ือไหร จะเอาเร่ืองราวเหลาน้ีเขาสภาจากน้ันผมคิดวาสภาก็ผมไดนำ
เรียนวาไมมีเร่ืองใดท่ีกองสาธารณสุขไดนำเขาสภาแลวสภาไมเห็นชอบไมมีครับ
ทานประธานเราเองก็ทำหนาท่ีอยางตรงไปตรงมาขอใหเอกสารครบตามความ
เปนไปเปนมาของโครงการน้ัน มี ปร.4 ปร.5 มีความจำเปนท่ีจะตองทำงานไดผม
คิดวาสภาแหงน้ีไมมีปญหาครับใหความเห็นชอบมาตลอดครับ ก็คงนำเรียนเพ่ือ
เขาใจรวมกันวาในการทำงานขององคการบริหารสวนจังหวัดน้ัน สภาก็เปนสวน
หน่ึงของการขับเคล่ือน งาน อบจ. โดยเฉพาะงานท่ีเปนโครงสรางพ้ืนฐานท่ีดิน  
และส่ิงกอสราง ทุกเร่ืองตองนำผานสภาอบจ. นะครับ ถือวาเปนเร่ืองท่ีตองถูก 
บรรจุเขาในการประชุมสภาทุกคร้ังนะครับ ก็วันน้ีตองขอบคุณทานนายกท่ี รีบ
นำเขาสภาตามท่ีคณะกรรมการไดนำเรียนตอ ของ รพ.สต. วาทานนายกคงนำเขา
สภาในวันน้ีวันท่ี 9 ก็ไดนำเรียนตอคณะกรรมการครับ ตองขอบคุณทานนายกดวย
นะครับ ผมเทาน้ีครับทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิก 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  สภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ   
    เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับเชิญครับ   
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ  กระผมคงเดช                   

เฉิดสถิตย  ครับ  กมลาไสย  เขต 2 ครับ  ครับทานประธานครับในวาระน้ีนะครับ
ดวยท่ีทางทานอุทัย  แกวกลาครับ  ขออนุญาตเอยนามทานไดกลาวถึงวาคณะของ
สมาชิกสภาท่ีเขาไปดูเขาไปสอดสองเขาไปพบปะเขาไปรับฟงปญหาผมเห็นดวยกับ
ทานอุทัยนะครับท่ีทานบอกวาเราเขาไปมันเปนขอบังคับอยางเชนเม่ือวานน้ีท่ีทาน
สมาชิกสภาทานนายกหลายๆทาน  ทานหัวหนาสวนราชการท่ีเราเขาไปรับฟงเรา
เขาไปดูการทำงานของคณะกรรมมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาแนวทางการแกไข
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ปองกันภัยแลงอันเน่ืองมาจากปรากฏการณของสภาผูแทนราษฎรสภาใหญเขาทำ
เปนแนวทางไดเห็นวาการท่ีสมาชิกสภาไดลงพ้ืนท่ีเพ่ือท่ีจะไดไปรับฟงปญหาของพ่ี
นองประชาชนหรือวาปญหาขององคกรท่ีมาอยูดวยกันไมวาจะเปนกองการศึกษา  
สาธารณสุข  ซ่ึงเล็งเห็นแลววากองสาธารณสุข เราปฏิเสธไมไดวาเปนส่ิงท่ีใหมท่ีเขา
มาอยูกับเราถาผมจะบอกทานประธานวาพูดใหเห็นภาพชัดๆก็คือเขาเลิกกับแฟน
คนเกาแลวมาแตงงานกับแฟนคนใหมเห็นภาพไดชัดเจนมันจึงเปนเหตุท่ีวาอยาง
นอยๆท่ีเขามาแตงงานกับเราใหมเราตองทำใหเขาไดมีคุณคาในตัวเองและเห็น
ความสำคัญของเราอยางท่ีทานนายกตามท่ีผมไดลงไปกับคณะกรรมการ
สาธารณสุขหลายท่ีเขาจะบอกวารพ.สต.ท่ีใหโอวาทไปก็คือใหรพ.สต.ท่ีเปน
เหนือกวารพ.สต.  อันท่ีสองก็รพ.สต. 360 องศา  อันท่ีสาม รพ.สต.พรีเมียมวันน้ี
เล็งเห็นแลวครับหลายท่ีท่ีเอาเขาใหสภาไดพิจารณาเปนส่ิงท่ีรพ.สต.เขากำลังท่ีจะ
พัฒนาเขากำลังจะทำใหเห็นวารพ.สต.ท่ียังไมเขามาอยูในองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุเห็นแลววาเขากำลังทำใหท่ีอ่ืนไดมองเห็นวาการท่ีมาอยูในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การเปล่ียนแปลงเกิดข้ึนอยางไรการเปล่ียนดี
ข้ึนขนาดไหนการเปล่ียนแปลงในการพัฒนาศักยภาพคุณภาพชีวิตของพ่ีนอง
ประชาชนดีข้ึนกวาท่ีสังกัดเดิมตอนน้ีอยากฝากทานประธานผานไปยังทานคณะ
ผูบริหารวาไหน  ๆ51 แหงท่ีเขามาอยูดวยกันกับเราน้ีอันไหนท่ีเราทำใหเขาได    
อันไหนท่ีเราแกปญหาใหเขาไดรีบทำครับแลวคุณภาพชีวิตของพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุจะดีข้ึนขอบคุณครับทานประธานครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ   

มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญ                  
ทานประหยัดนะครับเชิญครับ 

 
นายประหยัด  พาณิชยดี   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพผมประหยัด  พาณิชยดีสมาชิกสภา 
    จากอำเภอนามน  ตามในวาระท่ี 5 เร่ืองญัตติของทานนายกท่ีเสนอขออนุมัติการ 

ใชจายเงินบำรุงในหนวยโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลสังกัดองคการบริหาร
จังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง  15  รายการ  ตามท่ีทานนายกไดนำรายละเอียดท้ัง 15 
รายการท้ังจะเปนปร.4 ปร.5 ภาพถายผมในเบ้ืองตนน้ันเห็นดวยในหลักการท่ีทาง
รพ.สต.หาท่ีจะปรับปรุงรายการท่ีดินและส่ิงกอสรางซ่ึงเปนส่ิงท่ีดูแลวน่ีใหการ
ปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีไดมีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลมากย่ิงข้ึนและใหพ่ี
นองท่ีมาขอรับบริการไดรับความสะดวกสบายก็เห็นวาส่ิงท่ีทางนายกไดเสนอญัตติ
เขามาก็เปนส่ิงท่ีดีอยางนอยก็ใหรพ.สต.ท่ีสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา
ไดมองดูแลวนาอยูนาดูนาใชนาเขามารับบริการฉะน้ันก็เห็นวาเปนส่ิงท่ีดีก็เห็นดวย
ในหลักการเบ้ืองตนครับขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีทาน 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  สมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายเชิญครับ   
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    มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายเชิญครับ   
    มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายเชิญครับ   

ซ่ึงเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายในสภาหาทานนะครับ  ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมหรือ 
ไมครับ  ไมมีนะครับ  ถาไมมีนะครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับทานเลขาได
โปรดตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 28 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ที่ประชุม  28  ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ
    - 27 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
    - ไมมีนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 27 เสียงนะครับถือวาสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  
ตอไปนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 6   ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจาย  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567 จำนวน 19 รายการ รวมเปนเงิน
ทั้งสิ้น 9,367,100.-  บาท   
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   

    เชิญทานนายกเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณพ.ศ 2567 ไปแลวน้ัน 

  บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี 
จะตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน               
19 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 9,367,100 บาท (เกาลานสามแสนหกหม่ืน          
เจ็ดพันหน่ึงรอยบาทถวย) รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 
ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2563  ขอ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจายใน
งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณคุณภาพเปล่ียน  หรือ
โอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
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เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปดวยความถูกตองตาม 
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี  6  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกสภา  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภา 

ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   
เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ   
    ทานประธานครับผมจะฝากทานประธานถึงทานผูบริหารในสัดสวนท่ีทานนายกได 
    ขออนุมัติโอนงบไหน ๆก็เราก็อยูในไฮไลทของเร่ืองน้ำ  น้ำแลงน้ำทวมก็เลย 
    อยากจะฝากทานนายกวาเรานาจะมีสัดสวนของโครงการท่ีทำเก่ียวกับแหลงน้ำใหมี 
    ความมากกวาน้ีหนอยเพราะวาบางคร้ังเราไดขอรับการสนับสนุนจากสวนราชการ 
    ระดับกรมระดับกอง  ระดับกระทรวงอันน้ีผมก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานวา 
    ของเราก็นาจะมีสัดสวนของเก่ียวกับแหลงน้ำเพ่ือเปนการรองรับแลวก็เขาก็จะได 
    พิจารณาวาเราก็มีความเห็นดวยท่ีจะรับงบประมาณแหลงน้ำแลวเราก็ทำเหมือนกัน 
    ประมาณน้ันครับทานประธาน  ผมใหขอมูลอยางน้ันนะครับทานประธาน  ก็ 
    เหมือนกับรพ.สต.ท่ีทำการนำเงินบำรุงมาพัฒนาพ้ืนท่ีของตัวเองน้ันแหละครับ 
    ปรับปรุงรพ.สต.อันน้ันก็อยูในหลักการเดียวกันอยางนอย ๆน้ีทานมีงบประมาณ 
    แลวทานตองใชงบประมาณถาทานไมใชงบประมาณทานก็มันไมเกิดประโยชนครับ 
    ทานประธานแลวทานจะไปของบประมาณจากสวนอ่ืนเขาก็คงไมอนุมัติใหทาน 
    เพราะวาทานมีเงินแตทานไมใชเงินทานประธานทานตองใชเงินนะครับ  ไมตางจาก 
    รพ.สต.ของเราครับ  เราจะโอนงบประมาณจะไปของบประมาณเก่ียวกับแหลงน้ำ 
    เราก็ตองทำเร่ืองมีโครงการแหลงน้ำดวยทานประธานเพ่ือเปนการสอดคลองกับเหตุ 
    และผลท่ีเราขอรับงบประมาณทานประธาน  ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมในสวนท่ีผมได 
    ไปสัมผัสพ้ืนท่ีมาอยูเปนประจำครับทานประธานถาปใดติดตามงบประมาณไปก็ไม 
    วาจะเร่ืองเก่ียวกับการศึกษา  ไมวาเร่ืองเก่ียวกับเร่ืองอะไรก็แลวแตท่ีไปโรงเรียน 

   หนองหาง  ทานประธานครับถาไปโรงเรียนหนองหางถาทานสมาชิกสภา 
   ทานไมไดไปเดินไปท่ีพักนักกีฬาเปนเร่ืองท่ีแปลกมากเราจะถูกทาน ผอ.โรงเรียน 
   หรือทานครูโรงเรียนทานบอกใหไปดูสภาพหนอยวานักเรียนในสังกัดตรงน้ันเขาอยู 
   อยางไรเขานอนอยางไรเขาเขาหองน้ำอยางไรผมก็เห็นสภาพแลวมันนาจะมีส่ิงท่ี 
   ดีกวาน้ีเห็นอยูหลายคร้ังแตวาโดยท่ีผานมาก็เราก็ดวยงบประมาณท่ีมีความจำเปน 
   แตวาในคร้ังน้ีผมเห็นทานนายกนำงบประมาณมาใชเพ่ือการแกไขปญหาโรงเรียน 
   หนองหางคร้ังน้ีผมยินดีดวยเปนอยางย่ิงครับทานประธานยินดีดวยเพราะวาผมเห็น 
   ทานนายกทานนำงบประมาณไปสนับสนุนแลวก็ทำรายการโครงการฟุตบอล 
   อบจ.คัพ ในวันน้ันก็ผมเห็นนักเรียนโรงเรียนหนองหางน้ีทานเขามาแขงขันฟุตบอล 
   ดวยความผมมีขอแตกตางเห็นขอแตกตางวาเขามีพัฒนาการ  ถาใครดูฟุตบอลเปน 
   แสดงวาเขามีความตอเน่ืองแลวก็มีความประสานกันมีความเขาใจในเกมสในความ 
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   ไหลล่ืนในการเตะฟุตบอล  แลวเขาก็ไดรับรางวัลชนะเลิศเน่ืองจากเขามีความเขาใจ 
   ซ่ึงกันและกันนะครับอันน้ีก็เห็นดวยครับท่ีทานนายกทานจะทำการปรับปรุงหองน้ำ 
   หองสวมท่ีพักท่ีนอนของโรงเรียนในสังกัดท่ีมีความเปนนักกีฬาอาชีพตอไปนะครับ   
   ถาเปนไปไดก็จะใหทานนายกสนับสนุนเขาไปสูเปาหมายท่ีเขามีความฝนทำฝนเขา 
   ใหมันจริงครับ  ทานประธานทราบไหมครับนักฟุตบอลดังๆระดับโลก   7 วันเขาได 
   คาจางเทาไหรครับทานประธาน อยางแมสซ่ี 7 วัน 36 ลาน 7 วันนะครับทาน 
   ประธาน  36 ลาน อันน้ันคาแรงเขานะครับทานประธาน  ไมรวมอยางอ่ืนอีกครับ 
   มีอยางอ่ืนอีกนะครับทานประธาน  อันน้ีอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวา 
   เรานาจทำอีกไฮไลทหน่ึงคือน้ีละคือผลผลิตของอบจ.นะครับ  วาเรามีนักฟุตบอล 
   ระดับทีมชาติหรือนักฟุตบอลท่ีไประดับสโมสรอาจจะไปสโมสรระดับประเทศญ่ีปุน 
   ก็ไดครับทานประธานนะครับอันน้ีก็ขอฝากทานประธานวาอันน้ีผมก็เห็นดวยอยาง 
   ย่ิงครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี  6  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เพ่ือขออนุมัติโอนเงินงบประมาณมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ เชิญทานปราการ  อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร 

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็กนะครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  จริง  ๆ 
แลวน่ีวาระท่ี 6  ใน 19 รายการ ก็ไมไดติดใจอะไรครับ  ติตใจตรงท่ีวาอยาก        
จะฝากทานประธานไปยังคณะทานผูบริหารคือประชุมทุกคร้ังเราก็ทราบแลวก็รู
รายละเอียดวาในการโอนงบประมาณนะครับแตตรงน้ีโอนมาจากงบกลาง  เดือน  
น้ีงบการ 100 ลานท่ีเปนงบประมาณท่ีอนุมัตินะครับรายการท่ี 1 นะครับ  กอน
โอนมีอยู 24 ลานนะครับ เงินท่ีโอน  7,738,100 บาท  เงินท่ีเหลือ 16 ลาน    
ก็ดูความเปนหวงนะครับ รอนก็รอนมากโอกาสน้ำจะทวมในปน้ีก็ไมรูในอนาคต    
ก็เลยอยากจะประสานกับทานประธานสภาวางบกลางเหลืออยู 16 ลาน จะมี  
การโอนอีกไหมหรือจะคงอยูเหลือน้ีนะครับทานประธานท่ีเคารพครับและท่ีสำคัญ
เอกสารพวกน้ีสงไปท่ีสงไปทางไปรษณียนะครับ  คือผมกำลังจะบอกวามันมีอยา 
อยูหนางานทุกคร้ังไปนะครับทานประธานท่ีเคารพครับดวยความเปนหวงครับขอ
ทราบครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี  6  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 

เชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ         
เชิญครับ  ถาไมมีนะครับ  ทานผูบริหารมีอะไรช้ีแจงใหทางสภาไดทราบไหมครับ  
เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 



 20

นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ก็ในญัตติท่ีขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายซ่ึงเปนงบกลางนะคะก็ดวย 
มีสองทานสมาชิกไดกรุณาไดสอบถามมานะคะ  ทานแรกก็ตองขอบพระคุณทาน
เชนเดียวกันนะคะทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะคะ  ท่ีไดเสนอแนวทางในการท่ีให
พวกเราตระหนักในเร่ืองของสัดสวนการแกไขปญหาภัยแลงมากข้ึนในเร่ืองของการ
พัฒนาในเร่ืองของแหลงน้ำเพราะทุกวันน้ีก็ทุกทานสมาชิกก็นาจะไดรับโทรศัพท
จากผูนำหลายๆทองท่ีทองถ่ินอยูน้ำไมมีแลวอยากไดรถเจาะบาดาลไปเจาะเพ่ือท่ีจะ
ไดน้ำมาใหพ่ีนองอุปโภคบริโภคนะคะ  ในสวนน้ีก็คงจะเอามาเปนแผนในการท่ีจะ
วางแนวทางการจัดสรรงบประมาณในป 68 ตอไปในเร่ืองสัดสวนก็คงจะพยายาม
แยกวาแตละประเภทนาจะมีสัดสวนท่ีเปนเปอรเซ็นตรอยละเปนมาตรฐานตัวช้ีวัด
เอาไวดวยนะคะเพ่ือท่ีจะทำใหไดเกิดการแกไขปญหาในครอบคลุมทุกมิติแลวก็สอง
ท่ีทานไดใหกำลังจะถือวาเปนการใหกำลังใจในการท่ีเราจะชวยกันยกระดับคะ
เพราะวาสุดทายสภาก็เปนสวนท่ีสำคัญในการท่ีจะทำใหนโยบายของผูบริหาร
สำเร็จไหมอยางเชนเร่ืองของโรงเรียนในสังกัดเราหรือรพ.สต.ท่ีถายโอนมาอยูใน
สังกัดถานายกผูบริหารเสนอโครงการไปแลวทานสมาชิกไมไดเห็นดวยนะคะเราก็
ไมไดรับโอกาสในการพัฒนาเชนเดียวกันกับโรงเรียนหนองหางนะคะซ่ึงก็ถือวาเปน
โรงเรียนหลักสูตรความเปนเลิศทางดานกีฬาก็คือประเภทฟุตบอลตองลงไปดวย
ตนเองก็แออัดมากคะก็ตองยอมรับวาถาไมเห็นน้ีก็คงอาจจะมีการลาชาในการ
วางแผนมีอยูในแผนพัฒนาอยูแลวละคะแตเพียงแตวาผูบริหารเอยหรืออะไรลง
ไมไดสัมผัสเองบางคร้ังก็อาจจะทำใหแผนงานท่ีจะเร็วน่ีอาจจะชาไปแตก็ยังอยูใน
แผนงานท่ีเราจะบริหารจัดการอยูนะคะ  ดังน้ันน้ีไปดูแลวลูก ๆนักเรียนท่ีมาอยูใน
โรงเรียนหนองหางเขาก็มาเปนโรงเรียนกินนอนนะคะก็คือจากตางจังหวัดดวยนะ
คะมาคัดตัวกันเห็นวาลาสุดปน้ีหลายรอยคนนะคะก็รับไดไมก่ีคนก็ไมไดเรียนอยูท่ี
โรงเรียนหนองหางตามท่ีนอง ๆลูก ๆประสงคนะคะเราก็เลยขยายเพ่ือท่ีจะใหคนท่ี
อยูเดิมจากท่ีเขาไปในหองหน่ึงน้ีหลายคนแออัดกันแลวตอนน้ีหนารอน 41 องศา
นะคะก็พีคมากแตดีชวงน้ีเขาปดเทอมนะคะก็เลยขยายหองพักนักกีฬาแลวก็หองน้ำ
ซ่ึงตัวดิฉันจะวางแผนตอก็คือไมเพียงพอแนนอนคะ ปหนาก็ตองขยายอาคารพัก
แลวก็สาธารณูปโภคบริโภคตาง ๆท่ีอยูโรงเรียนเพ่ือท่ีจะยกระดับใหโรงเรียนมี
มาตรฐานในของความเปนมืออาชีพไมวาจะเปนในเร่ืองของหลักสูตรแลว  แลว
สถานท่ีตองไดรับมาตรฐาน  แลวปน้ีเราไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจป 2567 นะคะ
เปนการปรับปรุงสนามกีฬาฟุตบอลของโรงเรียนหนองหางซ่ึงก็จะทำใหความโดด
เดนน้ีของหนองหางชัดเจนมากย่ิงข้ึนนะคะก็จะพยายามเสนอโครงการโครงการท่ี
เปนโครงการท่ียกระดับหน่ึงอันไหนท่ีโดดเดนเราตองชวยกันพัฒนาตอคะสองอัน
ไหนท่ีมีปญหาเหมือนท่ีทานวาตองพยายามลดหรือแกไมใหมีปญหา ดังน้ันน้ี 12 
โรงเรียน ตองยอมรับวามีความตองการไมเหมือนกันนะคะปญหาก็หลากหลาย  
51 ท่ี รพ.สต.ก็เชนเดียวกันคะเพราะฉะน้ันทุกเร่ืองก็อยูในข้ันตอนของการวาง
แผนการพิจารณาและก็การใชจายงบประมาณท่ีมีอยูจำกัดของเรานะคะเพ่ือใหเกิด
ประโยชนสูงท่ีสุดนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตนำเรียนผานไปยังทานประธานสภานะคะ  
สวนอีกทานนะคะขออนุญาตเอยนามทานปราการ  อุตสาหนะคะ ทานสมาชิกสภา
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จากเขตอำเภอหวยเม็กท่ีทานไดกรุณาสอบถามเร่ืองงบกลางนะคะวาจะโอนไหมอัน
น้ีตองบอกวาการจะโอนหรือไมโอนงบประมาณข้ึนอยูกับความจำเปนเรงดวนแลวก็
ปญหานะคะหากมีปญหาเรงดวนมาเราอบจ.มีหนาท่ีท่ีจะตองดูแลแกไขปญหาใหท้ัง
จังหวัดก็คงจะตองขออนุญาตโอนงบประมาณโดยใหทานสมาชิกสภาน่ีแหละคะ
เปนคนท่ีอนุมัติเห็นชอบในการแกไขปญหาในแตละคร้ังท่ีเราขอโอนงบประมาณ
ทานก็จะไดตรวจสอบในกรณีท่ีโครงการท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีของทานไหมบางคร้ัง
อาจจะไมไดอยูบางคร้ังอาจจะอยูเขตพ้ืนท่ีทานสมาชิกทานอ่ืนแตเช่ือม่ันเสมอวาทุก
โครงการท่ีเสนอเขามาในสภาอบจ.กาฬสินธุเปนปญหาของพ่ีนองประชาชนซ่ึงเราก็
จะตองขออนุมัติใชงบกลางในการแกไขปญหาและถามวาหากมีปญหาอีกก็คง
จะตองใชหากงบกลางเราโอนไปแลวเราหมดนะคะเราก็คงตองใชตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนน่ันก็คือเร่ืองของการใช
จายเงินสะสมซ่ึงเราก็มีระเบียบตองแกไขปญหาใหสอดคลองและก็ใหทันทวงทีกับ
ปญหาของพ่ีนองประชาชนคะก็ขออนุญาตนำเรียนตอทานประธานสภาผานไปยัง
ทานสมาชิกสภาทุกทานนะคะวางบกลางก็มีไวใชจายในการแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนแตการใชดุลพินิจในการแกไขปญหาการอนุมัติก็คงตองใชสภาอบจ.
กาฬสินธุรวมในการแกไขตอไปคะขออนุญาตนำเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกทุกทานคะ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาท้ัง 30 ทานไดทราบ 

นะครับระเบียบวาระท่ี 6 นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ
ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับถาไมมีนะครับจะไดใหทานเลขาตรวจนับ
องคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 
 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 
ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 28 ทานครบองคประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีประชุม  28  ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ
 - 27 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 27 เสียงนะครับ 
ถือวาสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
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เน่ืองจากวันน้ีนะครับทานนายกจะเสนอดวยวาจานะครับทานนายก 
มีอะไรครับเชิญครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตติดวยวาจา  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
งบประมาณขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566   
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม จำนวน 1 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น  
1,026,900.- บาท  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ 
 

ประธานสภาฯ      
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ทานนายกเสนอดวยวาจานะครับ  ตามท่ีทานนายกเสนอผมได 

พิจารณาแลวนะครับจึงบรรจุเขาระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ  ตามระเบียบขอบังคับ
การประชุมสภาขอ 38 (6) นะครับ  จึงบรรจุตอไปนะครับ  ระเบียบวาระท่ี 7 
ครับ  กอนจะเขาระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ  เชิญทานรองประธานสภาข้ึนทำ
หนาท่ีประธานสภานะครับ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  นะครับเชิญครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ผมจะขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระท่ี 7 ตอเลยนะครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ 

    รายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566  โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม   
    จำนวน 1 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น 1,026,900.- บาท   
    -  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   
    เชิญทานนายกครับเชิญครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมี  ความจำเปนท่ีจะตองขอ 
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม                       
จำนวน  1 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 1,026,900 บาท (หน่ึงลานสองหม่ืน          
หกพันเการอยบาทถวน) รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ 
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจาย
ในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  
หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปดวยความถูกตองตาม 
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ   

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัยครับ ทานประธานครับผมเองไมติดใจอะไร
แตอยากจะทราบวาทำไมถึงขอแกไขเปล่ียนแปลงโครงการท่ีต้ังไวตามขอบัญญัติ 
66 ไมจำเปนหรือไมสอดคลองยังไงจะใหอธิบายเพราะวาตอนน้ันเขาใจวาอาคาร
เรียน 4 ช้ันไมพอหรือไงแตตอนน้ีไดปรับเปล่ียนมาเปนโรงรถโรงจอดรถเปนหองน้ำ
แลวก็ปรับปรุงอาคารเรียนซ่ึงใชเงินนอยลงแคคิดวาอยากจะใหช้ีแจงเพ่ือวาสภาจะ
ไดเขาใจหรือวามีคนอ่ืนในเขตบริการโรงเรียนน้ันถามจะไดตอบไดวามีความจำเปน
ยังไงอยางน้ีทางโรงเรียนจึงขอใหผูบริหารไดขอปรับเปล่ียนตามความประสงคของ
ผูใชงานในโรงเรียนขออนุญาตประเด็นเดียวทานประธานครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอธิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ   
ผมจะใหทานนายกตอบคำถามของทานอุทัยนะครับท่ีทานไดมีขอ 
สงสัยวาการแกไขเปล่ียนแปลงมีความจำเปนมากนอยขนาดไหนเชิญ 
ทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ก็ขออนุญาตช้ีแจงในรายละเอียดการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย
นะคะซ่ึงเปนประเภทของโครงการท่ีเกิดข้ึนจากการของบประมาณอุดหนุนเฉพาะ
กิจป 2566 ซ่ึงเราไดงบจัดสรรจากกรมสงเสริมมาเพ่ือท่ีจะขอเปนรูปแบบเปนการ
กอสรางอาคารเรียนนะคะ  ขออนุญาตคะไมไดขอกรมสงเสริมคะคือใชรูปแบบของ
กรมแตวาเราขอสำนักงบประมาณนะคะก็ขออนุญาตแกไขนะคะแลวก็เปนโครงการ
กอสรางอาคารเรียน 4 ช้ัน 12 หองเรียนนะคะใตถุนโลง ซ่ึงจริง ๆแลวตัวแบบ
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ประมาณการประมาณ 12 ลานนะคะเพราะฉะน้ันหากเกิน 12 ลาน กรณีตามการ
ของบประมาณอุดหนุนน้ีเราจะตองสมทบงบประมาณจากอบจ. 10 เปอรเซ็นต  
นะคะ  เด๋ียวจะขออนุญาตใหทางกองยุทธศาสตรไดอธิบายเพ่ิมเติมอีกคร้ังหน่ึง  
อันน้ีก็เปนงบท่ีเราจะต้ังเพ่ือต้ังสมทบงบจากกรมมาดำเนินการนะคะ  แตเราก็
ดำเนินการไดงบจากกรมมา  งบจากสำนักงบประมาณมาคะเพียงแตวาข้ันตอน
กระบวนการสวนน้ีเราไมสามารถท่ีจะหาผูรับจางในโครงการดังกลาวก็คือโครงการ
กอสรางโรงเรียน  โรงเรียน  4  ช้ันคะกอสรางอาคารเรียน 4 ช้ัน 12 หองเรียน
ของโรงเรียนดงมูลไดในหวงประจำปงบประมาณ 2566 ซ่ึงงบประมาณตรงน้ีก็เลย
จะตองไดไมไดดำเนินการเพราะฉะน้ันถามวาในสวนท่ีเราต้ังไวเราก็เลยตองไปแกไข
ปญหาใหโรงเรียนเทาท่ีงบประมาณเรามีอยูท่ีต้ังไวในขอบัญญัติงบประมาณเรา 
1,026,900.- บาท เพ่ือไปเปนดำเนินการภายใตภารกิจท่ีสอดคลองอยางเชน
โรงเรียนดงมูลเราก็ไปสอบถามวาหากทานท่ียังไมไดอาคารเรียนใหมทานยังขาด
อะไรบางนะคะก็ไดรับทราบวาส่ิงท่ีจะสามารถท่ีจะไปแกไขใหทานไดก็จะมีในเร่ือง
ของอาคารเรียนท่ีเปนขนาดเล็กลงมานะคะปรับปรุงอาคารเรียนของโรงเรียนดงมูล
นะคะ 493,000.- บาท แลวก็มีกอสรางอาคารโรงจอดรถนะคะของโรงเรียน
เพ่ิมเติมอีก 499,000.- บาท และอีกขอนึงเปนโอนออกมาเปนกอสรางหองน้ำ
สาธารณะโรงเรียนดงมูลวิทยาคมนะคะ จำนวนท่ีโอนทานจะเห็นแค 30,490.- 
บาท ก็ขออนุญาตเรียนประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาหรือวาก็จะอยูใน
หมวดท่ีเราโอนงบประมาณญัตติในวาระท่ี 6 ท่ีผานมาท่ีไดเสนอใหสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดอนุมัติงบประมาณไปจะอยูท่ีรายการขอท่ี 19 ของ
ญัตติท่ีระเบียบวาระท่ี 6 นะคะ เพราะฉะน้ันงบประมาณจึงมีการโอนงบประมาณ
แค 34,900.- บาท  กับในสวนของขอท่ี 19 ในญัตติระเบียบวาระท่ี 6 
464,100.- บาท     ก็จะรวมเปน 499,000.- บาท จึงก็จะประกอบไปดวย 3 
ประเภท ก็คือจะมีปรับปรุงอาคารเรียน  กอสรางโรงจอดรถ  กอสรางหองน้ำอยูท่ี
บริเวณโรงเรียนดงมูลเหมือนเดิมงบประมาณท่ีเราต้ังไวในขอบัญญัติก็คืออยูท่ี
โรงเรียนดงมูลเราก็เปล่ียนแปลงเฉพาะรายการแตยังอยูเปนโครงการท่ีอยูใน
โรงเรียนดงมูลซ่ึงเปนโรงเรียนในสังกัดของเราเชนเดิมนะคะแตในข้ันตอนน้ีก็จะขอ
อนุญาตทานประธานใหทางกองพัสดุและทรัพยสินไดอธิบายเพ่ิมเติมวาท่ีเรา
ดำเนินการไมทันในปท่ีผานมาซ่ึงอันน้ีเปนท้ังอุปสรรคของเราแลวก็เปนแนวทาง
พัฒนาของเราดวยเชนเดียวกันวาหากเราไดงบจากสำนักงบมาถาทำไมทันน้ีตกเลย
นะคะเพราะฉะน้ัน  อันน้ีก็เปนปญหาของเราเม่ือปท่ีผานมาประกาศไปแลวคร้ังท่ี 
1 ไมมีคนมาย่ืน นะคะไมมีคนมาดำเนินการเราก็ประกาศข้ึนไปใหมคร้ังท่ี 2 
แตวารายละเอียดข้ันตอนอยางไรขออนุญาตใหทางหัวหนาฝายพัสดุซ่ึงรักษาการ
ผอ.พัสดุและทรัพยสินไดอธิปรายตอทางสภาองคการบริหาร สวนจังหวัดกาฬสินธุ
เพ่ิมเติมในประเด็นโรงเรียนการกอสรางอาคาร 4 ช้ันของโรงเรียนดงมูลตอไปคะ
ทานประธานคะขออนุญาตคะ 
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)    
 
นางรัชนี  ภูวิจิตร  กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ   

ดิฉันนางรัชนี  ภูวิจิตร  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รักษาการในตำแหนงผูอำนวยการ
กองพัสดุและทรัพยสิน  ขอเรียนช้ีแจงในประเด็นการกอสรางอาคารเรียน 4 ช้ัน 
12 หองเรียน  ของโรงเรียนดงมูลนะคะ  โครงการน้ีเราไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
จำนวน  9,242,200.- บาท นะคะ แลวก็อบจ.สมทบ 1,026,900.- บาท  ใน
กระบวนการดำเนินการนะคะกองพัสดุและทรัพยสินก็ไดทำการประกวดราคาดวย
วิธีอิเล็กทรอนิกสคร้ังแรกนะคะไมมีผูรับจางรายไหนเลยคะท่ีเขามาเสนอราคาแลว
ก็เน่ืองจากวาคงจะเปนราคาท่ีมันไมสามารถท่ีจะดำเนินการไดนะคะแลวเราก็ได
ยกเลิกโครงการแลวก็ประกาศใหมอีกคร้ังในสวนท่ีประกาศใหมอีกคร้ังแลวก็ไดมี
การปรับเปล่ียนแบบแลวก็ประกาศคร้ังท่ี  2  สวนทางประกาศคร้ังท่ี  2  ก็คือมี  
ผูเสนอราคาหน่ึงรายนะคะ  แตวาผูเสนอราคาก็ขาดคุณสมบัติตามเง่ือนไขของ
ประกาศเราคะเราก็เลยไดทำการยกเลิกประกาศไปอีกคร้ังหน่ึงคะแตในชวงน้ันก็คือ
เปนชวงท่ีส้ินปงบประมาณแลวนะคะแลวก็จะไดประกาศผูชนะเอาไวแตในชวงท่ี
ประกาศผูชนะคร้ังท่ี 2 นะคะ จะเปนชวงส้ินปงบประมาณซ่ึงเราก็เลยไดขอกันเงิน
ไปท่ีกองคลังคะ  กองคลังก็จะขอกันเงินแบบซีเอ็กซไวซ่ึงในขณะน้ันเราก็สามารถ
กันเงินในสวนน้ีไดคะแตหลังจากน้ันเกิดจากการตรวจสอบคุณสมบัติคือคุณสมบัติ
ไมถูกตองตามประกาศก็เลยยกเลิกประกาศไปคะ  แลวก็นอกจากน้ันเราก็ไดสง
เร่ืองไปใหกองยุทธศาสตรคะเพ่ือพิจารณาวาเราจะดำเนินการกับโครงการน้ีอยางไร
คะวาเราจะสามารถดำเนินการตอไปไดหรือไมในการท่ีเรากันเงินไวแลวคะซ่ึงกอง
ยุทธศาสตรก็ไดแกไขเปล่ียนแปลงไปยังสำนักงบคะก็ขอคือไดประกาศเปนโครงการ
กอสรางในสวนท่ีเปนเงิน 9,242,200.- บาท  ไดขออนุมัติเปล่ียนแปลงโครงการ
เปนโครงการปรับปรุงถนนจำนวน 3 สายคะแลวสวนเงินท่ีเราสมทบนะคะอบจ.
สมทบก็คือ 1,026,900.- บาท  น่ีก็คือกองพัสดุก็ไดกันเงินงบประมาณรายจายไว
เพ่ือจะมาดำเนินการมาในป  67  คะ  ก็ประมาณน้ีละคะขอนำเรียนเพียงเทาน้ีคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    เชิญทานนายกครับมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   
  
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ทุกทานนะคะ  ก็ตามท่ีทางหัวหนาฝายพัสดุรักษาการผูอำนวยการ 
กองพัสดุไดช้ีแจงเพ่ิมเติมไปก็สรุปงาย ๆวาโครงการน้ีสรุปแลวคร้ังท่ีหน่ึงไมมีคนมา
รับขอเสนอตามประมาณกลางท่ีเราไดดำเนินการตามรูปแบบของรูปเดิมแบบมัน
เปนรูปแบบต้ังแตกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินรูปแบบโรงเรียนท่ีเปน
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โรงเรียน 4 ช้ัน  ใตถุนสูงมันจะมีมาตรฐานเดียวกันหมดนะคะ  คร้ังท่ีสองประกาศ
แลวมีผูย่ืนเพราะวาเราเปล่ียนแบบเพราะวาราคาดูแลวไมมีคนไหนมาดำเนินการ
แนนอนนะคะเราก็เลยพยายามท่ีจะทำอยางไรเพ่ือท่ีจะใหไดผูรับจางมาดำเนินการ
ตามโครงการน้ีก็เลยไปทำตามรูปแบบของเทศบาลเมืองกาฬสินธุนะคะก็ทาง
เทศบาลเมืองกาฬสินธุขออนุญาตเอยนามก็ไดปรับรูปแบบจากเดิมท่ีไดเงิน 9 ลาน
เหมือนเราน่ีละคะไปเปนรูปแบบท่ีปรับลดบางสวนลงเพ่ือท่ีจะใหสามารถท่ีจะมี
ผูรับจางมากอสรางไดนะคะเพราะสุดทายอันน้ีเปนปญหาของเราคอนขางท่ีจะก็ไม
เขาใจวาทำไมการออกแบบประมาณการทำใหเรายุงยากในการท่ีจะไดผูรับจางมา
ดำเนินการใหเกิดประโยชนตามวัตถุประสงคคือเราของบประมาณกอสรางอาคาร
เรียนหลายท่ีก็มีปญหาในเร่ืองของรูปแบบประมาณการราคาตางๆราคาจนไมมีคน 
ผูรับจางมาดำเนินการนะคะพอเราปรับรูปแบบเสร็จปุบไดผูรับจางแตคุณสมบัติไม
ครบอีกก็ทำใหในประเด็นตรงน้ีเราก็เลยตองขอแกไขวาง้ันเงินท่ีเราต้ังอยูใน
ขอบัญญัติท่ีอยูโรงเรียนดงมูลตองอยูท่ีโรงเรียนดงมูลเหมือนเดิมเราจะไมโอนไปท่ี
อ่ืนเพราะฉะน้ันก็เลยตองถามผอ.โรงเรียนวายังมีความจำเปนท่ีเอาไปแกไขปญหา
ในการดำเนินการในการเรียนการสอนในสวนประเด็นใดเราก็จะดำเนินการใหซ่ึงก็
จะเปนโครงการ 3 โครงการท่ีเสนอขออนุมัติตอสภาในการดำเนินการในคร้ังน้ีคะก็
จะเปนหน่ึงปรับปรุงหองเรียน  สองสรางท่ีจอดรถ  สามมีหองน้ำก็งบประมาณท่ีต้ัง
อยูในขอบัญญัติยังอยูท่ีโรงเรียนดงมูลเหมือนเดิมคะ  ตองขออนุญาตกราบเรียน
ทานประธานผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน
อีกคร้ังหน่ึงคะ  
 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับขอบคุณทานนายก  ทานอุทัยมีอะไรครับเพ่ิมเติมเชิญครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมอุทัย  แกวกลา   

ความจริงแลวน้ีท่ีถามทานนายกผานไปยังทาน ประธานก็คือวาถามใหเพ่ือนสมาชิก
อ่ืนไดเขาใจ เพราะวาไมใชวาอะไรมาก็จะยกมือใหทานนายกความจริงน้ีแลวก็คือวา
การทำความเขาใจรูท่ีไปท่ีมาน่ีทำใหคนยกมือสมาชิกสภาจะไดสบายใจอยางน้ันน้ี
วันน้ีไดเขาใจแลววาสุดทายแลวก็คืองบประมาณท่ีต้ังมาอาคารกอสรางโรงเรียน 4 
ช้ันน้ีไมไดดำเนินการใหโรงเรียนดงมูลเน่ืองจากวารูปแบบรายการผูรับจางไม
สามารถดำเนินการกอสรางไดแตเงินสวนท่ีเปนเงินสมทบท่ีเกิน 10 ลานไปยอดเงิน
เต็มก็คือ 10,269,000.- บาท 10 เปอรเซ็นตก็แสดงวาเปนยอดเงินท่ีทานนายก
ขอสภาเพ่ือนำไปทำ 3 รายการ 3 รายการใหกับโรงเรียนดงมูลใชไหมครับคือ
ปรับปรุง อาคารโรงจอดรถแลวก็หองน้ำนะครับก็อยางน้ีก็ถือวาสภาก็ไดเขาใจ วาท่ี
ไปท่ีมายังไงนะครับเงินสวนน้ีก็คือเปนเงินสมทบอบจ.ท่ีอบรมงบประมาณท่ีเกินไป
ของสำนักงบประมาณรอยละ 10 เปอรเซ็นต ครับก็ประมาณน้ีนะครับ  ก็ถาเขาใจ
รวมกันอยางน้ีก็สภาก็ไมมีปญหาทานนายกครับก็สภาใหความเห็นชอบนะครับ  
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ตองขอบคุณทานนายกท่ีกรุณาตอบใหสภาไดเขาใจเพ่ือท่ีจะไดมีมติท่ีเขาใจรวมกัน
นะครับ  ขอบคุณนะครับขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฎิครับ  เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ผมมีสองประเด็นท่ีจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร   
คือเร่ืองกอสรางท่ีจอดรถครับทานประธานคำถามของผมคือผูท่ีไดรับประโยชน 
ตรงน้ีคือนักเรียนหรือไมครับ  ผมอยากจะใหขอคิดใหขอเสนอในการท่ีจะทำท่ี  
จอดรถไมวาจะอยูตรงไหนรพ.สต.หรือในโรงเรียนน้ีอยากจะใหใชลักษณะท่ีเปน
อเนกประสงคท่ีจอดรถแลวน้ีทำเปนอยางอ่ืนไดไหมในกรณีน้ีทานประธานเม่ือวาน
น้ีทานนายกทานก็ถูกคำถามเหมือนกันนะครับ  คำถามถามวามันมีความคุมคา
หรือไมอยางไรในการท่ีเราทำงบประมาณสอดคลองกับพ้ืนท่ีไหมพ้ืนท่ีน้ันมีความ
สมดุลกันไหมระหวางงบประมาณกับการทำงาน  อันน้ีเม่ือวานผมน่ังฟงก็เปนแบบ
น้ันครับทานประธานในลักษณะผูใหงบประมาณคิดแลวใหงบประมาณเรามามันคุม
ไหมผมก็เลยอยากจะใหขอคิดถึงทานนายกวาท่ีจอดรถน้ีถาเปนไปไดอยากจะใหทำ
เปนอเนกประสงคสามารถนอกจากจอดรถแลวทำอยางอ่ืนไดดวยทานประธานนะ
ครับอันน้ีขอฝากเปนขอคิดไดใหทานนายกไดนำเสนอกับผูท่ีขอรับงบประมาณดวย
อยาทำเฉพาะท่ีจอดรถอยางเดียวใหทำเปนอยางอ่ืนท่ีเปนอเนกประสงคดวยครับ
ทานประธาน  สุดทายครับทานประธานรูปแบบประมาณการน้ีผมอยากจะฝาก
ทานนายกวาในการประมาณการของกองชางผมทราบวาตองทำถูกตองตาม
กฎระเบียบกฎหมายในลักษณะของวิศวกรรมอยางนอย ๆน้ีครับทานประธานผู
รับจางเขาตองมีกำไรสวนหน่ึงก็ตองมีกำไรถาเขาไมมีกำไรเขาจะเอาเงินท่ีไหนไป
เสียภาษี ภาษีมูลคาเพ่ิมภาษีงบดุลประจำปของเขาทานประธานทราบไหมวาหาง
หุนสวนในจังหวัดกาฬสินธุลมละลายทุกอยางแลวก็เจอประมาณการอันน้ีนะครับ
ทำไปแลวไมมีกำไรเราจะไปใชภาษีมูลคาเพ่ิมมันเปนกำไรเปนไปไมไดครับ  ผมก็
เลยอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาการทำประมาณการใหผูรับจางเขามี
กำไรหนอยใหเขาพออยูไดนะครับเขาใหเขามีเงินเสียภาษีใหเราดวยเพราะวาเรา
เปนผูใชภาษีนะครับตองใหประชาชนสามารถดูไดนะครับผูรับจางเขาก็อยูไดใหอยู
ไดดวยกันครับทานประธานไมเอาเปรียบซ่ึงกันและกันมันถึงจะไปตอดวยกันไดครับ
ทานประธานขอฝากทานประธานถึงผูบริหารในการทำประมาณการราคาตาง ๆให
เขามีกำไรพออยูไดดวยครับทานประธานขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับกับความเปนหวงเปนใยนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  จริง  ๆแลว พอมีงบประมาณแลวไมวาทางทานผูบริหารทานหัวหนา 
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สวนราชการทุกทานนะครับโดยเฉพาะแลวสมาชิกสภาของเราก็อยากใหไดเกิดผล
งานไดเกิดประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุใหมากท่ีสุดนะครับ
ผมก็เห็นดวยในบางส่ิงบางอยางท่ีเราคงตองดูแลวก็พัฒนาชวยกันนะครับวาส่ิงท่ีเรา
ทำไดก็อยากจะใหทำใหมันและพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเราเปนหลายท่ีครับท่ี
ทองถ่ินบางทองถ่ินตองคืนงบประมาณซ่ึงมันเสียผลประโยชนใหกับพ่ีนอง
ประชาชนเปนส่ิงท่ีสำคัญนะครับมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม
ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงค
ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับองคประชุมครับ
เชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 27 ทานครบองคประชุมครับ 
 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ      
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ
 - 26 เสียงนะครับ 

    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 26 เสียงนะครับถือวาสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 8   เรื่อง การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ 2567   
ผมขอปรึกษาท่ีประชุมสภาแหงน้ีวาจะกำหนดวันประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ 2567  เปนวันไหนขออนุญาตหารือครับเชิญทานสมาชิก
เสนอกำหนดการประชุมครับ  เชิญทานเอกกฤษณ  สตาเขตครับ  เชิญครับ 

 
นายเอกกฤษณ  สตาเขต  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  ผมนายเอกกฤษณ  สตาเขต  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  อำเภอเมือง  เขต 1 ขอเสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  เร่ิมต้ังแตวันอังคารท่ี  16  
กรกฎาคม  2567  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด  มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  29  สิงหาคม  2567 โดยประชุมสภาทุก
วันอังคารของสัปดาห  ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวันถัดไป
ครับ   
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอผูรับรองครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  1. ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  

2. ทานภูมินทร  ภูมิเขตร  
ครับครบครับ  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ   
มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปน
อยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับถือวาวันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2567 เร่ิมต้ังแตวันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม  2567  ถึงวันท่ี  29  
สิงหาคม  2567  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  มีกำหนด  45  วัน  โดยประชุมสภาทุกวันอังคารของสัปดาห  ถาวัน
อังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวันถัดไป 
 

ระเบียบวาระที่ 9  เรื่องอื่น ๆ 
เชิญทานดนัยครับเชิญครับ 

 
นายดนัย  จีระสมบัติ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายก  ทานหัวหนาสวนราชการ                     

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายดนัย  จีระสมบัติ  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอดอนจานครับ  อันดับแรกตอง
ขอขอบพระคุณทานนายกท่ีจัดสรรงบประมาณลงเขตอำเภอดอนจานนะครับแต
กระผมยังมีความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนอีกหน่ึงเสนครับคือถนนลูกรังสาย
บานหนองแค  ตำบลดอนจาน  เช่ือมบานโพธ์ิเงิน  ตำบลสะอาดชัยสี  ท่ีได
ดำเนินการในปซอมแซมในป 67 น้ีแตระยะทางดำเนินการยังไมถึงสวนท่ีชำรุด 
ขาดหายซ่ึงสวนน้ีมีปญหาจริงๆครับเปนระยะทางท่ีขาดหายชำรุดประมาณหน่ึง
รอยถึงสองรอยเมตรไดรถไมสามารถสัญจรไดและขนถายสินคาการเกษตรไดเลย
ครับจึงอยากจะขอฝากทานประธานไปยังทานนายกใหจัดสรรงบประมาณซอมแซม
ถนนลูกรังเสนน้ีและอีกประการครับถนนเสนน้ีทางอบจ.เราไดกอสรางสะพาน
งบประมาณสองลานกวาบาทครับแตสะพานน้ียังไมไดถูกใชงานเพราะวาถนนท่ีไป 
มีปญหาพ่ีนองก็ลำบากในการสัญจรก็เลยทำใหถนนเสนน้ีไมไดถูกใชงานนะครับ
สุดทายน้ีจึงอยากขอทานประธานชวยพิจารณาปญหาของพ่ีนองประชาชนดวยครับ
ขอขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานดนัยนะครับ  ยังไงทานนายกทานก็คงจะเล็งเห็นความ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับโดยเฉพาะอยางย่ิงแลว  อบจ.เราก็ได 

กอสรางสะพานไปแลวยังไงก็ถนนก็อยากฝากตามท่ีทานดนัยทานก็ฝากความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับใหทานนายกไดชวยดูแลนะครับทุกเขตทุก
พ้ืนท่ีนะครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทาน
ประหยัด  พาณิยชดี  ครับเชิญครับ   
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นายประหยัด  พาณิชยดี  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายประหยัด พาณิชยดี   
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอนามน  
ในระเบียบวาระอ่ืน ๆมีเร่ืองท่ีแจงทานประธานสภาผานไปยังทานผูบริหาร        
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินคือแผนระยะยาว  ป  2566 – 2570  
ประกาศใชในวันท่ี  29  พฤศจิกายน  2564  เสร็จแลวก็มีการเพ่ิมเติมแผนคร้ังท่ี 
1/2565  ซ่ึงแผนพัฒนาทองถ่ินเปนแผนระยะยาวท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ไดรองรับการจัดสรรงบประมาณในการจัดทำขอบัญญัติของอบจ.ของเรา
ทีน้ีผมไดตรวจดูในแผนพัฒนาทองถ่ินสวนมากนะครับก็ไปเปนตามของนโยบาย
ของทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  แตสวนหน่ึงท่ีทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดใหความสำคัญเร่ืองของการบริหารจัดการ
เร่ืองน้ำนะครับหลังจากน้ันมานะครับก็เร่ืองน้ำเร่ืองของการจัดทำโครงการจัดเก็บ
น้ำเร่ืองของการจัดทำฝายดินซีเมนตหรือแกนดินซีเมนตรท่ีเราไดทำการเสวนาคร้ัง
หน่ึงท่ีหอประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ  ฉะน้ันก็ใน
เร่ืองน้ีผมไปตรวจดูในแผนพัฒนาทองถ่ินของเรายังไมมีเร่ืองของโครงสรางตัวน้ี   
นะครับสวนมากจะเปนโครงสรางของถนนขุดลอกนะครับ  ก็อยากจะฝากทาน
ประธานไปยังทานนายกทานมีแนวความคิดหรือวาจะเพ่ิมเติมแผนอีกคร้ังหน่ึงหรือ
วาอยางไร  ฉะน้ันก็เปนการแกปญหาเร่ืองของภัยแลงใหกับพ่ีนองประชาชนใน
พ้ืนท่ีท่ีมีความเดือดรอนเร่ืองความแหงแลงเร่ืองความขาดแคลนน้ำอุปโภคบริโภค
ฉะน้ันก็อยากจะเรียนฝากทานประธานถึงทานนายกวาทานจะมีแนวความคิด
เพ่ิมเติมแผนอีกคร้ังหน่ึงหรือไมอยางไร  อันน้ีเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนองเร่ืองของ  
น้ำอุปโภคบริโภค  ครับอันน้ีก็ขอเรียนแจงทานประธานไปยังทานนายกอีกคร้ังหน่ึง
ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประหยัด  พาณิชยดีนะครับ  ก็คงจะหลายพ้ืนท่ีนะครับท่ี 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  บางคร้ังความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนน้ีมันเกิดข้ึนในปจจุบันนะครับซ่ึงการ 

ทำแผนของเรากอาจจะยังไมบรรจุในแผนงบประมาณนะครับก็คงจะตองเพ่ิมเติม
แผนดวยวิธีการท่ีเราจะเพ่ิมเติมไดนะครับขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ซ่ึงทานนายกก็คงจะดำเนินการและชวยพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุของ
เรา  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานประสิทธ์ิ   
อาจบรรจงครับ  เชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ทานประธานท่ีเคารพ  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  จากกมลาไสย   

เขต  1  ครับ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อยากจะขอกราบ
เรียนทานประธานไปยังทานนายกท่ีตองขอขอบคุณทานนายกท่ีไดกรุณาแกปญหา
ภัยแลงใหกับชาวตำบลเจาทาดวยการเจาะน้ำบาดาลนะครับเสร็จเรียบรอยตามท่ี
โครงการท่ีไดดำเนินการไปน้ัน  เพราะฉะน้ันทางชาวบานเขาไดฝากขอบคุณผาน



 31

มายังผมใหถึงทานนายกดวยในการน้ีหวังวาจะไดรับการชวยเหลือจากทานเปนการ
ดีตอไปครับ  ขอกราบขอบพระคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประสิทธ์ิ  นะครับ  วันน้ีทานไมมีคำกลอนนะครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานผูบริหาร   

นิดเดียวครับทานประธานคือขาวบอกบุญนะครับท่ีกองเลขาทานไดแจกซองไว           
แลวนะครับ  ก็เชิญทำบุญไดนะครับสิบบาทย่ีสิบบาทนะครับไมเปนไรครับ  ทาน
ประธานท่ีเคารพครับในวาระอ่ืน ๆน้ีตัวกระผมเองเห็นวาวันน้ีจะเปนวันสุขดิบครับ
ทานประธานเพราะวาบางทีบางทานนะครับอาจจะไมไดรดน้ำดำหัวดวยเพราะวามี
ภารกิจทางบาน  อยางตัวกระผมน้ีนะครับตองกลับไปกับทานประสิทธ์ิดวยนะครับ
เพราะวามีญาติผูใหญท่ีสำคัญอยูท่ีบานนะครับก็เสนอปดประชุมนะครับขอบคุณ
ครับ  ขอผูรับรองหนอยครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองครบนะครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  1. ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล 

2. ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจงนะครับ   
มีสมาชิกสภาทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืน 
หรือไม  ถาไมมีนะครับ  สำหรับวันน้ีก็คงจะเปนวันสุดทายของการประชุมสภานะ
ครับเพราะวาครบกำหนดในการประชุมสภา  45  วัน  จะครบกำหนดในวันท่ี 11 
เมษายน 2567 ของสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 7 ประจำป 2567 แตวันน้ีเปน
วันท่ี 10 ซ่ึงวันพรุงน้ีเปนวันครบ 45 วัน วันน้ีจึงเปนวันท่ีเราจะตองประชุมวัน
สุดทายนะครับในสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 7 นะครับ คร้ังน้ีนะครับ  ก็คงตอง
ขอเลิกการประชุมนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกประชุม       12.30  น. 
 


